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PA3AEJL. PASBBUTHE INIOHATHUSA O UNCIJIE
3ausatue Ne 1

Tema «Huciaosbie cucremsbl. Llesbie 1 panuoHaJdbHbIE YMcaa. JlelicTBUTEIbHbIE

qucJjaa»

Bonpocsr:

1) Yro Takoe uncio?
2) Kakue uncia 6piBarot? [IpuBennte KiiacCu(pUKAIIHIO.

3) 3adeM ueoBEKY HYKHO OBUIO IPUIYMBIBATH Pa3JIMYHbIC MHOKECTBA YuCe?

B nomowum cryneHry:

Komitnekenbie uncaa: +, —, X, =, jai00ble JIHHbL, \/—1
HeficrBuresibuble yncaa: +, —, X, =, Jio0ble [1JIMHbL
‘ Panuponanbusie uncia: +, —, X, —,

Llesbie uncna: +, —, X

“ Harypaibuble unciaa: 4, X

KommiekcHble unciia UMEIOT BUJ: Z=a+bi, rae a,b — aelicTBUTEIbHBIC YHCIIa

. . . .2
| — HEKOTOPBIN CUMBOJI, KOTOPBIH 17=-1
a - NeCTBUTENbHAs YaCTh KOMILICKCHOTO YHCIIa, D — MHUMast 4acTh KOMIUIEKCHOTO YUCIIA.

el AN

oo

JelicTBus Ha/l KOMITJIEKCHBIMU YUCJIAMU:
Cymmoii koMIuTeKCHbIX uncen Z=(a; b) u w=(c; d) Ha3pIBatOT KOMIUIEKCHOE YKo (a+C; b+d)
YucsoM, MPOTUBOIIOIOKHBIM uncity Z=(a; b), cauraror uncio (-a; -b). Obo3Havar0T —2
Pa3HOCThIO KOMITIEKCHBIX Yrcen Z=(a; b) u w=(C; d) Ha3sIBarOT KOMILIeKCHOE umnciio (a-C; b-d)
[IpousBeneHneM KOMILICKCHBIX uncen Z=(a; b) u w=(C; d) Ha3bIBatOT KOMILJICKCHOE YHCIIO (aC-
bd; ad+bc)
JleneHne KOMITJIEKCHBIX YHCEIT:
(a;b) _(ac+bd _bc—ad)
(c;d) \c®>+d*’c®+d?
. Bo3Bejienue B crenenb MHUMOMN €THHUIIBI:

Lecmn=4k+1

—l.ecmn=4k+2

—l,ecmn=4k+3

1, ecmmn =4k

Pemienne kBagpaTHOro ypaBHEHHUS C OTPULIATEIBHBIM JUCKPUMUHAHTOM:

in =



KopHu moG0ro KBagpaTHOro ypaBHeHHs ax’+hx+c=0
D=b?-4ac
—b++/D, ecmu D<0, 10 ./D =i /‘D‘

L2 2a

3amanuda:
Pewumn:

1.
2.

E+l:
66 5339
—:=-—+0,01=
8 40

11

3 (-5t G+ )

4. TlpencraBuThb B BUI€ OOBIKHOBEHHOM IPOOH.
a) 0,125=
b) 0,46=
c) 7,11=

5. [IpencraBbTe B BUIE AECATUYHOU z[po61/1.
a) 172%3:
)
i

9
6. Cpasaute yucna 1, 357 u V2

7. JlaHOo 1Ba KOMIUIEKCHBIX unciIa Z1=4+2i, Z,=2+3i. BeimoanuTe 1eiicTBUS HA YMCIAMHU.
Pemenue:

8. Pemmre ypaBHEHUS:
a) x*+9=0
b) x%-2x+17=0
c) x*+8=0
Pewenne:

9. Haiiti koMIUIeKCHOE YKCIIO Z U3 ypaBHeHus (1+1)z=-2+3i




10. Boluumcnure i+ i+ i°=

Brruncivte 3Ha4eHUE BBIPAKEHUI:
2+3i

1) 22 _546i

3+2i
2) x>+ 7x+100=0

Brluncnure 3Hau€HHE BIPAKCHUM:
2-3i .
1) + 5+ 60

3+2i
2) x> —11x+90=0
Pentenue:

Jomamnss padora
Bapuanm 1

Bapuanm 2




3ansaTue Ne 2
Tema «IIpnbau:keHHbIE BHIYUCIEHHUS U BBIYMCANTENbHBIE cpeacTBa. [lorpemmocTn»

B nomomnb cTyaeHry:

Ilpasuno:

UYroObl OKPYIJIUTH YMCIO J0 €IWHUIIBI ONPENEIeHHOr0 pa3psana, HaJo OTOPOCHTH Bce
nu@psl, CTOSIIKE MOCie HUGPPBI 3TOTO pa3psAlia, a B LEJIOM YHUCIE 3aMEHUTh UX Hyiasmu. [Ipu
3TOM YUUTHIBAIOT CIIEYIOIIEE:

1) ecmu mepBas (ciaeBa) M3 OoTOpachiBaeMbIX IUGP MEHEE 5, TO MOCIEAHIO OCTABICHHYIO
udpy HE U3MEHSIOT (OKPYTIICHHE C HeQOCMAMKOM),;

2) ecnu mepBas otOpachiBaeMas udpa 0oJbllie 5 WK paBHA 5, TO MOCIEAHIO OCTABICHHYIO
UQpy YBEIUUUBAIOT HA €UHULLY (OKPYTIICHUE C U3DLIMKOM).

Abcomomuoi noecpeutHocmsto HpI/I6JII/I)KeHHOFO 3HA4YCHHUA Ha3bIBACTCA MOAYJIb Pa3HOCTU
TOYHOI'O 1 HpI/I6J'II/I)KeHHOFO 3HaA4YCHUA.

Aa=la-al, rue a- MpUOIMKEHHOE 3HAUYCHUE YnCTIa a.
Hanpumep:
a=2,25, a=*23.

Aa =[2,25- 2,3|= 0,05 —abcooTHas IOTPEITHOCTh
OmuocumenvHol no2peuHocmspl0 TPUOTIHKEHHOTO 3HAYCHHUsS HA3BIBACTCS OTHOIICHUE
a0COJIFOTHOM MOTPENIHOCTH PUOIMKEHHOTO YHCIIa K CAMOMY 3TOMY YHCITY.

coha_ @ (%)
a a
Hampumep: a=14,7, t.e. a =15
pa -3 pa7-15
E=—= =

=002 o
a a 14,7 i 2%

Ilpumep:
B ayaguropun nHaxomutcs 197 ywammumxcs. OxpyriaseM 3to yuciao g0 200. AOGcomroTHas
norpemHocth coctaBiger 200 - 197 = 3. OtHocuTenbHas MOrpemHocTs paBHa 3/197 wnw,
okpyriaeHHo, 3/197 = 1,5 %.
3ananus.
1. Oxpyrmure:
a) JI0 CMHUIL
36,7 =
189,51 =
51,3=
3,019 =
0) 10 COThIX
0,1559 =
7,098 =
1,0036 =
B) JIO JAeCSTHIX 2,653 =
2. Kaxue u3 nepedyrcieHHbIX BEJIMYMH SBIISIOTCS TOYHBIMH, 8 KaKUe — MPUOIMKECHHBIMU:
—  TOJIIMHA KHUTH 25 MM;
— Temmeparypa Bozayxa 19° C;
— B camoriete 122 maccaxupa;
—  CKOpOCTh 3BYKa B Bo31yxe 322 m/c;
— macca JIpHu 3.2 KT



—  CTOMMOCTb PYUKH 3 pyOIIs;
— yron B Terpaau 50° .

3. Uro Ha3pBaercsi OTHOCHUTEILHOWU/

3HAYECHUA?

a0COIIOTHOMI

MOTPEHIHOCTBIO HpI/I6J'II/I)KeHHOl"O

4,
OECKOHEUYHBIX JACCATUUYHBIX APOOECH:
5 13 17
7= ; 2) 400 = 3) 3=
5.
MOTPEITHOCTD:
1)0,9

AOconroTHas IOTPCIIHOCTD :

1870

; 4) 1496=

CJ'ICIIYIOH_[I/IC paluOHAJIBHBIC YHCJIa 3allMCaThb B BUAC KOHCYHBIX WM IIEPHUOIUYCCKUX

29
;5) 625 = |

OkpyrnuTh 4YHCIO [0 €IMHULl W HaWauTe aOCOJMIOTHYHO M OTHOCHUTEIbHYIO

OTHOCHUTENLHAS IOTpCIIHOCTD:

2) 5,6

AOGCOII0THAs OTPELIHOCTS :

OTtHOCHUTEILHAS IMOrpCIHOCTb:

3) 19,5

AOconroTHas IOTPCIIHOCTD :

OTHOCHUTENLHASA IOTPCIIHOCTD:

4) 256,49

AOGCOII0THAs TOTPELIHOCTS :

OTtHOCHUTEILHAS MMOrpCIHOCTh:

6. OnHOBpEeMEHHO PA3IMYHBIMUA IPUOOPAMU U3MEPWIIH TEMIIEPATYPY Mapa U MOIYIHIH B

MIEPBOM Clly4yae t=(104i1)0C , BO BTOPOM t=(103,8i0,1)0C ,

B TPEThEM t=(103,86i0,01)0C. BbIuucinuTh OTHOCUTENBHYIO OTPEMIHOCTD KA 100

U3MEPEHUS.
Pemienne:




JlabopaTopHasi paGora

1. BsimosHUTE ACHCTBUS ¢ TPUOTMKEHHBIMHA JaHHBIMU:
a) 12,384+42,1083-51,27=
6) 1,5%10%+2,35%10°-3,17*10°=
B) 23,67:7,85-31,3:2,46=
r) 3,57%=
n) 2,58747%=
e) 1753=
x) 3/0,00059342 =
2. Brwraucaute ¢ Tounoctero 1o 0,001:
a) sin12°=
6) c0s27%47’=
B) sinZ=
5
Jomamusisi padora
1. Oxpyrisisi clemyronye 4Yucia A0 TpeX 3Hadalmmx IUQp, ONpeaeTuTh aOCOMIOTHYIO H
OTHOCHUTEIIbHYIO MOTPEUTHOCTH MOMYYEHHBIX MPUOIIMKEHHBIX YHCEI:
a) 0,003922
0) 1,225
B) 0,1545
2. Ompenenuth aOCOMIOTHYIO TOTPEUIHOCTh CIEAYIONUX NPUOIMKEHHBIX 4YHCEN MO0 HX
OTHOCHUTEIIEHBIM ITOTPEITHOCTSIM:
a) a=0,896, e=10%
06) a=2,32,¢=0,7%
Pemienue:

10



3ansatue Ne 3
Tema «IIpoueHTH»
B nomomun cTynenry:
ITpoueHT — 3TO coTas yacTh equHUIBL. 3anuchk 1% o3nagaer 0.01.

Ilpasuno 1. YToObl HAMTH NaHHOE YMUCIO MPOIEHTOB OT YHCIA, HYKHO IMPOLIEHTHI 3amUCcaTh
JIECATUYHOM IPOOKIO0, a 3aTEM YUCIIO YMHOXKHUTD Ha 3Ty IECATUIHYIO TPOOb
Ilpasuno 2. YtoObl HAMTH, CKOJBKO MPOLEHTOB OJHO YUCJIO COCTaBJSET OT JPYroro, HY>KHO
pa3aenuTh IEPBOE YHUCIIO Ha BTOPOE U MOJIYUICHHYO APoOb 3aMucaTh B BUC MIPOIICHTOB.
Ilpasuno 3. YToOBI HANTH MPOIICHTHOE OTHOIIIEHUE JBYX unced A U B, Hajo OTHOIIEHHE 3THX
yrcen yMHOXXUTB Ha 100%, To ecTb BeraucauTh (a/B)*100%.
IIpasuno 4. UYtoObl HAMTH YKCIIO MO JAaHHBIM €T0 MPOLEHTaM, Ha/l0 BBIPA3UTh MPOICHTHI B BUJE
Ipo0Owu, a 3aTeM 3HAYCHHE MTPOLIEHTOB Pa3/IeNIUTh Ha 3Ty IPOOb.

[TpouenTHOE coaepkaHuE BelecTBa B pacTBope (Hampumep, 15%), nHorna Ha3bpIBalOT Y%-M
pactBopoMm, Hanpumep, 15%-i pactBop comm.

Ecnu koHIEHTpalus BeuecTBa B COSUHEHHUH 110 Macce cocTaBisieT p%, TO 3TO O3HA4aerT,
YTO Macca 3TOTO BEIIECTBA COCTABISAET p% OT MACChl BCErO COCAMHEHUSI.

Ecnu u3BeCTHO MPOIEHTHOE COJIEp)KaHUE BEIIEeCTBA, TO €ro KOHILEHTpAlUs HaXOAMUTCS IO
dbopmyre:

K=p/100% K - KOHIIEHTpaIIMs BEIIECTBA;
P - IPOIIEHTHOE COJIEPKAHKE BEIIECTBA (B MPOIEHTAX ).

UToObl YBETMYUTH MOJOKUTEIBHOE YUCIIO @ Ha P MPOLIEHTOB, CIEIYyeT YMHOXKHUTh YHUCIO a
Ha ko3 unuent yenmndennus k =(1+0,01p).

YToObl YMEHBIIUTH MOJOKUTEIBHOE YUCIIO a HA P MPOILIEHTOB, CIEAYET YMHOXKUTH YUCIIO a
Ha ko3 dunment ymenbmenus k = (1-0,01p).
Ilpasuno 5. YtoObl HaWTH, Ha CKOJBKO % TOJOXKHUTENBHOE 4YHUCIO Yy OTIUYAeTCs OT
MOJIOKUTEIHHOTO YHCIIa a, CIAEAYET BBIYUCIUTH, CKOIBKO % Yy COCTaBisieT OT a, a 3aTeM OT
MOJIy4YEHHOT'O YUCJIa OTHATS a.
3ananus:
1. Omnpenenenue IporeHTa OT Yncia
Haiitu: 25% ot 120.
Pemenue:
2. Ormpezenenre Yyucia 1mo U3BECTHOM €ro 4acTu, BRIPAXKEHHOW B MPOIEHTaX
Haiitu uncno, ecnu 15% ero pasusl 30.
Pemenue:
3. Ha ckonbko mporienToB 10 Gombiie 6?
Ha ckounbko npouienToB 6 mensie 10?7
Pemenue:

4, UTo nmpou30iAeT ¢ IeHOM ToBapa, €Iy CHavalla ee MOBBICUTh Ha 25%, a TOTOM NMOHU3UTh
Ha 25%"?
Pewenue:

11



5.

Ceexue rpudbl cogepxanu no macce 90% Bogasl, a cyxue 12%. CKOIBKO MOIYYUTCS

CyXHUX TpUOOB U3 22 KT CBEXHX?
Pemenue:

6.

Cxoubko Kr cou B 10 Kr cojieHOM BOABI, €CIIH MPOIEHTHOE cojiepkanue coiu 15%.

Pentenue:

7.

Cnnas conepxut 10 xr osoBa u 15 kr nuHka. KakoBo MpoleHTHOE coiepKaHue 0JI0Ba U

[AHKA B cruiaBe?
Pemenue:

8.

K 15 1 10%-n0r0 pactBopa conu 1006aBuin 5%-HbIi pacTBOP COJIM U MOTydniid 8%-HbIi

pactBop. Kakoe konuuectBo 1uTpoB 5%-HOT0 pactBopa 106aBuin?

Pewenue:

Jomamusisi padora

1. JlexapctBeHHbIH npenapat nojaopoxai Ha 30%. CKoybKo MpenapaToB MOXKHO TeNeph KyIUTb
Ha JICHbI'M, Ha KOTOpBIE paHbllie oKynan 3,9 kr?

2. Cpennuil poCT MalTbYMKOB TOTO K€ Bo3pacta, uro Camm, paseH 150 cm. Poct Camm Ha 8 %
BhIIe cpenHero. Kakoi poct y Camm?

3. CrymeHT mocie cepuM TPEHUPOBOK YIyUIIMII CBOM pe3ynbrar Ha 0,25 OT HCXOMHOTO
pesynbprata. Ha cKoibKO NPOLIEHTOB CTYAEHT YJIy4YIlIWI Pe3yabTaT?

4. CKOJIBKO JHUTPOB BOJBI HYXHO B35Th, uT00bl M3 200 T comu mpurotoBuTh 5% pactBop?
(Macca 1 1 Boasl paBHa 1 Kr)

5. B cocyn, comepxamuii 10 mauTpoB 24-mpOIEHTHOTO BOJHOTO PAacTBOpa HEKOTOPOTO
BEIIEeCTBA, J00aBWIM 5 JUTPOB BOAbL. CKOJBKO MPOLEHTOB COCTaBUT KOHIIEHTPALUS
MOJYYUBIIETOCs pacTBOpa?

6. B onny 6anky mama Hanuia 480 r Boasl 1 Hackimaia 120 r caxapa, B apyryto — 840 r BoJbI U
160 T caxapa. B xakoii 6anke Boja ciarie?

7. Kakoit pactBop momyuurtcs npu cmemmuBanud 200 v 50% pacTBopa coiM M pacTBOpa, B

koTopoM 150 r conu cocraBistoT 25%7?

12



8. Mopckas Boga conepkut 5% conu 1mo macce. CKOJIBKO NMPECHOM BOABI HY>)KHO 100aBUTH K 30
KI' MOPCKO# BOJIBI, YTOOBI KOHIICHTPAIIUS COJIM cocTaisa 1,5%7?

9. Haiitu 35% ot 1000 pyoeii.

10. Ha ckoibKO HpOLEHTOB ObUT BBIMOJHEH U % MEPEBBINOJIHEH IJIaH, €ClU IMPeAroiaraics
noxon 800 pyOneit, a B utore nosnyuusia 1040 py6seii?

11. Cymma 6e3 HJIC paBna 1000 py6neii. Ckonbko Oynet obmas cymma ¢ HIAC 18%?

Pentenue:
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PA3JEJI. KOPHU, CTEIIEHHU U JIOTAPU®MbI
3ansitue Ne 4
Tema «KopeHb 1 ero ¢cBoicTBa)
B nomowum crynenry:

Ol’lp KOpHeM N-CTCIICHHU U3 YKCJla a Ha3bIBACTCsI TAKOC YHUCIIO, N-CTCIICHbL KOTOPOT'O paBHA a.
Onp: ApI/I(bMeTI/I‘ICCKI/IM KOpHEM N — CTENEHU M3 YHUCJIa 4 HAa3bIBAXOT HEOTPULIATECIIbHOEC YU CIIO, N

— CTENEeHb KOTOPOI'o paBHa a.
Mpuvep: /64 = 2um— 2, 1.x. (2)° =64u(-2)° =64
OcHogHule ceolicmea KOpHel
_Ya
b

Ya ="a* (k>0)

Vfi/a = Wa(k >0)

i - )

Jnst mro0bIx yncen du b, Takux uro 0 < a < b, BBIIONHAETCS HEPABEHCTBO Q/a < Q/B
Ipumepor:

1. V125-64-27

Pemenue:

[l pemieHus BOCIONIb3yEMCsl CBOMCTBOM KOpHEH Q/% = Q/g : Q/B . Beruncnmnm:
V1256427 = V125 - V64 - V27=5:4-3=60

4 1
2. f51—6

Pemienne:

1 181
OOpaTtuM cMelIaHHOE YKCIIO B HEMPaBMWIbHYIO Jpo0b. Mmeem: 5 —=5+ T e

\/_ 16

o o a
Bocrmonbs3yemcst CBOWCTBOM KOPHEH 1 b= /o (b = 0) . ITonyuwnm:

481_4\/81_3_15
16 %16 2 '

3. V24 -39

Pemenue:
JIrobast popMya B anredpe, UCIONB3YETCS HE TOJBKO «CJIE€BA HAIPaBO», HO M «CIIpaBa

o o n/
HaJICBO». HepBoe CBOHMCTBO KOPHCHU O3HAYACT , YTO YHUCIIO ab MOKHO IPEACTAaBUTL B BUJC
14



n n ~
Va-VYb u HA000POT. DTO OTHOCUTCS KO BCEM CBOWCTBAM KOpPHSA. YUMTHIBAas 3TO, BBITOJHUM
BBIYVCIICHHUS:

V24-39=324-9=38-3-9=VY8-27=38-V27=2-3=6

24=8-3
4,
Pemenue:

12
a8

Jlnst pereHus: BOCIOJIb3YEeMCsl CBOMCTBOM KOpPHEH t/a ="Ya* (k >0)

Ilposeps cedsn:
Boruucauts:

a) (¥=8)

Pemenue:

OrtBer:
6) 3/125-0,027

Pemenue:

OrtBer:
B) V9-v3

Pemenne:

Ortser:
r 4/625
416

Pemienne:

OrtBerT:
n) /156

Pemenue:

Ortser:
15



4|81
) zse

Pentenue:

OrtBerT:
x) V=279

Pemenue:

OrtBerT:
3z
3) T
V256
Pemienne:

Ortser:

Omeemot:

a) 0) B) r)

1)

3)

-8 1,5 3 2,5

15

| W g

0,5

Coenan cam:

1. Haiiaute 3HaUCHUS BHIPAKECHUS:

a) V81

Pemienne:

OrtBer:
6) 32

Pemenue:

OrtBer:

4116
B) Jezs

16



Pemenue:

OrtBerT:
r) 10,125

Pemenue:

OrtBerT:

n 32

Pemienne:

OrtBerT:
e) V-128

Pemenue:

OrBer:
2. YnopocTuTe BhIpaXeHHUE:

a) W7 —(ila =a)

Pemenue:

OrtBer:
6) '¥10%6—Ya ="a* (k >0)

Pewenue:

OrtBer:

17



3. Pemutsb:
a) V16=
6) V3125=
B) V6561=
r) V64=

4., Pemuts:

a) V32 +3-8=

6) V625 —3—125=

5. Beruncinurs:

a) V841=

6) /0,0625=

6. Berauciurs:

a) V8% 27=

6) V16 *0,0001=

B) /56 % 29=

r) 10,210 % 1010=

4 |78
) ’3—4=

7. Pemute ypaBHEHUe:
x*-16=0

Pemenue:

x>+27=0

Pemenue:




3ansaTue Ne 5
Tema «CTeneHb U ee CBOMCTBAY
B nomomun cTynenry:

m
Onp: Cmenenvio yucna a >0 C payUOHAIbHbIM nokasameiem y = — , Tac m - oeiaoc€ 4uciio,
n

N- HaTypaibHOE (N > 1), HA3BIBAETCS YUCIIO va™.
2
3 _3[42

Tpumep: 73 =37

Ocnosnvie ceoticmea

Jlnst 1r00BIX PAlMOHATBHBIX YHCEN r M S M JIIOOBIX MOJOXKHUTEIBHBIX d M b CrpaBeaTHuBBI
CIIEAYIOIINE PABEHCTBA:
1)ar . aS — al‘+S

r-s

2)a" +a* =a

3)(ar )S rs
4)(ab)’

=a
= al’ .

5)@ _a
b b’

6) [Tycts r-panmonansroe uucio u 0<a<b . Torga

a" <b" mpu r>0, a">b" mpu <0

7) Jst 1r00BIX pallMOHANBHBIX YMCEN I ¥ S U3 HEPaBEHCTBA [>S CIIEAYET, YTO
a">a® mpua>l

a" <a® mpu 0<a<l

B nomows cmyoenmy

CrelneHp ¢ IEIbIM YHUCIIOM:

al’

a"=a-a-....a (n-pa3), a'=a, a®=1, a"=

b —=» [IOKA3aTEIIb CTEIICHH

d

|
Y
OCHOEBaHHe

Ilpumepor:

1. TlpencraBuTh B BUJE CTENEHHU C PAMOHAIBHBIM MIOKA3aTENIEM:
7
X3,
-3
7 i
Pelienue: 10 ONMpeNEIeHHI0 MMeEM: VX 3=X7
2

— 3
2. TlpemctaBuTh B BHIE KOPHS M3 CTEIICHU C IIEJIBIM ITOKa3aTeIeM: X3 = VX2
4 11 4 11 4+11 15

3. Bomumemnth: 25-25 =255 =2 5 =25 =23 =8. Jlug peureHns NPHMEHWIN MEPBOS
CBOMCTBO: a'-a°* =a""*
2 1
4. Berauciutb: 93 + 9s,

Pemenue: ns pemenus mpuMeHseM BTOpoe cBoiicTBo: @' +~a° =a . [lomyunm:
1 2 1 4-1

2 1
%5+9% =9s6=96 =92=1/9=3

19



1 —4
5. BBIYMCINTE: (812)
N s
o r
Pemenue: JUIS  peUICHHWs TPHUMEHSEM TPeThe CBOKMCTBO (a ) =a . CruenoBarenabHO:
R O S -1 1
(812) =812 = 81z = 83 = (23) 3 =2"1=_C
2
a7 g\17
6. CpaBHUTH BBIPAKEHHUS (E) u (—) .

9
Pemenue: mpuMeHsisi CBOMCTBO CTENIEHEH 6-7, eciu M U N — [elible Ynuciia, IpudeM M>N, To
npu 0<a<1 crpaBemIMBO HepaBeHCTBO a"'<a', a mpu a>1 BBINONHAETCA HepaBeHCTBO ' >4
CrenoBaTeinbHO |,

8

17 17
CpaBHHM BBIPAKCHUA (E) < (3)

3a
7. Haiinute 3HaueHNE BHIPAYKEHUS: G) + (475%) npu a=0,5
Tak, kak e 4'1, TO
4 4
(4-1)3a:4-5a:4-3a:4-5a:4-3a-(-5a )— 4-3a+53:42a’ npu a=0.5

4% %5=41=4,

Ilposeps cedn:
/x5
1) IIpencTaBuTh B BUIE CTEIICHHU C PAlMOHAIBHBIM ITOKa3aTeieM VX° =
-5
2) TlpencTaBuTh B BUJIC KOPHS U3 CTEIICHH C ICJIBIM IIOKA3aTeIeM X 6 =
3) BeruuciuTs:

2 5
57.57 =
4) BblYUCIIUTD:

1 5
43 = 4e=

1

5) BeI4uCIuTh: (3)2:
2 2

6) Berumcants: 73 - 493=

7) CpaBHHUTH BBIPAKCHUSL: 21 10"

8) Berunciute: (2a%)° =

Omeemot:

1) 2) 3) 4) 6) 7 8)

10
E s 49 > 32a

ol
o
ol
SIRSIC

Coenan cam:
1. IlpencraBuTh B BUJI€ CTENEHH C PallMOHAIBHBIM ITOKa3aTelleM

a) 3/1,3%=
6) 1/0,45=

2. HpCI[CTaBI/ITB B BUJC KOPH: U3 CTCIICHU C LCJIBIM ITOKA3aTCICM

a) 2=
6) 4°%°=
B) 53=

20



3. Haiinure 3HaYeHNE BBIPAKEHUS:

a) 5" npus=0,25
Pemrenue:

Ortser:

0) (16_3)% npu a=-0,5
Pentenue:

Ortser:
6—33

1
B) o= Tpu a =

Pentenue:

Ortser:

4. BEIUUCIIATE:

60,7 _
a) 607_

7 =S
6) as —-ae6 =

B) ¢53c0l=

5. CpaBHuTE YKCIIa:
3
6) V7 __ 75
7
B) V127 125
6. Haiinute 3HaueHue BHIpaKEHUS:

2 -1
a) 83+4:z2 + 30
Pemenue:

OrtBer:

1 6 4
6) 10s-275 -55— 20
Pemienne:

OTtBeT:

-3 4
B) 92 -273—50
Penrtenue:
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OrtBerT:

3
64
r) —s—=+6°
24 32
Pentenue:

OrtBer:
7. Beraucinurs:

a) 0,2%5°
Pemenue:

OrtBerT:

6) 0,25%40°
Pemenne:

Ortser:

8. 3anoaHHUTE MPOITYCKH TaK, YTOOBI MOTYIHIIOCH BEPHOE PABEHCTBO

1 1
x-2x2=....(x2- ....)

a-b=(....-...)( a%"'b%)

9. IlpencraBbTe CTENEHB C IPOOHBIM MTOKA3aTEIEM B BHJIE KOPHS:

3
a) 4=
6) 0,2°°=

B) V13=

r) Vct=
aS.a—S
) =

Pemenue:

npu a=6

6—4_6—9
6—12

Nel0.



Pemenue:

Ngl 1.Beruucnuts:

11
a) cz-c3=

13
0) x2:x2=

1

) ()

r) Xz-vx=

Z 1
1) 10s-10z-10%1=

e) 40,6 . 20,2: 2—0,6:

%) (27 - 64)3=

Neo 12. Pemiuts:

a) V6-v10-V15
6) V5-V125— 3216

11 1
B) 23-26-64 2

Pemenue:

4
3 N\3
r) (3 +-8
(_3 ) 3
m) 472+ 4% + 42
e) 8705:321°

23



3ausatue Ne 6
Tema «CTeneHnb U ee CBOHCTBA»

Bonpocwi:

1. [aiite ompexneneHue CTENEHU C APOOHBIM IOKA3aTEIeM.
OtBer:

2. Jlna xkakoro ApoOHOrO IMOKa3aTeNlsl OIpeiesieHa CTENEeHb ¢ OCHOBAHHEM PaBHBIM HYIIIO?
Ortser:

3. Ompenensercss M CTENEHb C APOOHBIM TOKa3aTelieM sl OTPHUIIATEIHHOTO OCHOBAHUS?
OrtBerT:

3ananusa
1. TlpencraBpre umcio 64 B BUIE CTENEHU C OCHOBaHUEM -2; 2; 8.

/<3>\

2. Ky0, xakoro umncna paBeH 647
Ortser:

3. TlpencraBbTe umcio 64 B BUAC CTCICHH C PAIMOHATBHBIM ITOKA3aTEIICM.
OrtBer:

4. HpeI[CTaBBTe CTCIICHb C I[pO6HBIM IoKa3arejyiIeM B BUJC KOPHSA:

2 2 1

23 = _gls — (x—y)s = 33= 54

N

5. IlpencraBpTe B BHJE CTENEHH C APOOHBIM IOKA3aTEIIEM:

V7= %= Vx+y) = byb = 30t =

6. YHpOCTI/ITe BBIPAXKCHUA WM BBIYHUCIHUTC WX 3HAYCHUA, IMPUMCHAA CBOMCTBa CTENEHU:

4 3 1 Q20 _ [ Al9
U 251 0,001 = 235"
Pemenue:

24



7. TlpumeHss cBOMCTBa CTENEHEHN, CPAaBHUTE BhIPAKEHUS !

4 17 8 17
[_j K [_j 321 K 87 2100 K 1030
5 9

8. Coxparure ApoOb:

x+2x%° 28
—= a?d-ab
1,5 —
X +2x T =
a5
Pemenne:

25



3anstue Ne 7
Tema «Jlorapu¢mbl 1 X CBOMCTBA)

B nomomn cTynenry:

Jlorapudm mepeBOOUTCS C TPEUYECKOro,

KaK oOmHouiernue uvucei.

N3o0peTeHune

Jorapu¢pmMoB 00ycIOBIECHO TeM, YTO B TeueHHH XV B. pe3ko Bo3poc 00beM padoThl, CBA3aHHBIH
C IIPOBEAECHUEM HNPUOJIMKEHHBIX BBIYMCIEHUI B XOJle PELICHMs pPa3HbIX 3ajad, U B IEPBYIO
ouepenb 3a4ad aCTPOHOMHHU, HUMEIOIEE HEMOCPEACTBEHHOE IPAKTUYECKOe IPUMEHEHHE (B

YaCTHOCTH, IIpHU ONPEACIICHUH ITOJOXKCHHUA CYAO0B I10 3B€3JaM U I10 COJ'IHHy).

OI’lp .HOI‘apI/I(bMOM ygcina b Mo OCHOBAaHMIO A HA3BIBAIOT I1OKA3aTellb CTCIICHU, B

KOTOPYIO HY)KHO BO3BECTH OCHOBAHHUE a, YTOOBI OJIYYHUTH YUCIIO D.

a* =b 1o log, b =X

Ilpumep:
log,8=3TK. 2° =8
log,32=5TK. 2° =32

OcHnosHoe no2apugmuieckoe moricoecmeo. aloga b
Tipumep:
2log2 3 — 3
Ceoticmsa:
1. log,a=1
2. log,1=0

3. log,(bc)=log, b+log,c
4, loga%):logab—logac
5 log, b =p-log,b
6. loga,b=l~logﬂb

¢

Dopmyna nepexooda K HOBOMY OCHOBAHUIO:
1

Ipumep:

[AF: .
log;125 = =
=1 1 o7

Ilpumepuor:
1. Haiitu 3Hauenue Beipaxxenns log, 32
Pemenne:

=b

HpC,Z[CTaBI/IM OCHOBAHUEC MW YHUCIIO0, HAXOOAIIHUECCA I10J J'IOl“apI/I(I)MOM, B BUAC CTCIICHU 2,

MOy YUM:

log,2 2°

26



BeiHOCHM cTeneHn u3-10j 3Haka jorapudma, Kak Kod((UIMEHT, COorIacHO (GopMyiam

logg b* =k -logg b u log,x b =+ -log, b, mmeen

log, 32=log,> 25:%- 5-log, 2

VYuureiBas, uro log, a = 1, noxyunm:

log, 32=log,> 25:% -5 log, 2:§log2 2=

N |

=t
2

Ortser: log, 32= ;

2. HaiiTu 3nauenue Beipaxenus log,, 3 + log,, 4
Pemenue:
[To cBoiictBy Jsorapudma: cymMma JIorapuMOB paBHA JIOrapupmy HPOU3BEACHUS

|0(‘3]a X+ Ioga y= Ioga XY , O3TOMY JaHHOE BBIpAKCHUE TEPEIUIICTCS B BUJIC:

10g12 3 + 10g12 4‘ - 10g12(4‘ - 3) == 10g12 12 == 1

Yuursisas, uro 109, a=1

OrtBer: 10g12 3 + 10g12 4 =1

1

3. Beluncnurs 3HaYEHUE BBIPAKEHUS +
10g12 18 10g27 18
[lepeiineM B KaXXIOM U3 ClIaraeMbIX K Jiorapudmy 1mo ocHOBaHUIO 18, Ucmonb3ys
dopmyny nepexona:
log, b= I
0g, a
1 1

+
log;, 18  log,; 18
= 10g18 12 + 10g18 27
= 10g18(12 " 27) = 10g18 324‘ = 10g18 182 = 210g18 18 = 2

Ilposeps ceda:

1)
2)
3)
4)
5)

logs 1 =

1
logos 3=
loge 12 +loge 3 =
log; 6 —log; 2 =
logs 58 =
) lg81 _

Omeemui:

1) 2) 3) 4) 5) 6)

0 1 2 1 8 4

Coenan cam:

1.

Brruuciure:

a) lg16+1g625

27



Pemenue:

Ortser:

0) logp327 — 3logy3 10

Pentenue:

Ortser:

2. Ympocrture:

1

1 =

a) logs 75
Pemenue:

Ortser:

6) 1g1000
Pemienne:

Ortser:

B) 1910g19 13
Pemenue:

OrtBer:

r) 0.2310g0.2 1
Pemienne:

Ortser:

Il) 62+log6 4
Pemienne:

OTtBeT:

3. Brruncnuts:

a) log,2*
1

6) logs =

B) log 749

28



r) log ;1

I[) 310g38

e) 23+10g29

)I() 8210g83

3) loge 12 + logg 3
1) logiss 3 + 10g7144 4
k) logsz 7 —log; 5

Pemenue:

4, BruncianTh:
a) log, 18 + log, 3 — log, 27

6) log, V3 + %logz g
B) log3 8+ 310g3§
r) logg 14 +logg 3 — logg 7

Pemenue:

29



3ansaTue Ne 8
Tema «Jlorapu¢pmMbl 1 UX CBOUCTBA»

1. Haiite  ompenenenuwe  Jsorapupma?  3ammcarth  ompenereHWe  JiorapupmMa  Ha
MaTEeMaTHYECKOM SI3bIKE.
Otser:

2. Coemunure GOpPMYJIbI:

log,1 log_ (ab)

log, a b

log_ a+log b nlog b
log.a—log_ b 0

a's" 1

log, b" log, (a/b)

3. BEIUKCIUTE U ITIOCTABATH B COOTBETCTBUH OTBETHI:
lg2+1g5 5
log, 7 —log, 49 _4
log,(1/16) B
log, 64 +log.9 1

4. Hatigute ommoOKH:

1) log.25=5, TaKk Kak 5-5=25

2) log,(1/16)=2,Tak Kak 4° =1/16

3) log,9=9, Tak Kak §1=9-9

4) 0 3210&,.3!5 —0 3lug:,|3|5-2 _ D,310g:h312 —12

5) log,,5 +log,,2=log,(5+2)=log,,7

6) log,.54-1log,.2=1og, . (54 -2)=1log .52

5. Be4uciIuTs:

1 -7
1) log: ()
2) logy4 0,001
3) log5(2v8)

4) 4log4 23
5) 71+log7 4

6) lg25+lg4
7) log,logs 25
8) log;, 4 +log;, 36
9) logs 7 — 10g3%
30



64
10) logs —
) g% 729

Penrtenue:
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PA3/IE/I. OCHOBbI TPUTOHOMETPHUH
3ansaTue Ne 9.
Tema «Pagnannas Mmepa yrJa. Tpuronomerpuueckue QyHKUumn

YHCJI0BOI0 APryMeHTa

B nomomn cTynenry:

Tpuconomempuss — ApeBHEHIIAs HayKa, IEPBbIE TPUTOHOMETPUUYECKHIE AIIEMEHTHI OBbLIH
MMCbMEHHO H3JIOKEHBl I'PEUYECKUM acTpOHOMOM ['HMmnmapxom B cepelrHe 2 BeKa 10 H. 3.
HauBbiCclIMMU TOCTMIKEHUSIMU Tpeueckas TPUIOHOMETpHUs o00si3aHa acTpoHoMy IlTonemero.
3HAYUTEIbHON BBICOTHI JOCTUIJIA TPUTOHOMETPUS U Y UHIUUCKUX CPEIHEBEKOBBIX aCTPOHOMOB.
JanpHeiiee pa3BUTHE TPUTOHOMETpHUS Todyunia B 9-14 Bekax B Tpyaax apado-s3bIYHBIX
oparopoB. B pykax 3HameHUTOro mycyinbmaHckoro ydeHoro Hacup sa-/luH Tpuronomerpus
CTaHOBHUTCSA CaMOCTOSTEIbHON Hay4yHOW AMCUUIUIMHOW. BykBeHHbIE 0003HAUEHUS YTBEPIMINCH
Uik B cepeauHe 18 Beka Garogapsi pycCKOMY akaJeMHUKy Diiepy. DTOT YUSHBIH Mpuiail Been
TPUTOHOMETPHUH €€ COBPEMEHHBIN BHI.

Tpuzconomempus (B IepeBO/I€ C TPEUECKOT0) M3MEPEHUE TPEYTOJIbHUKOB.

JlmuTenpHOE BpeMsi TPUTOHOMETPHS Pa3BHBAJaCh KaK 4YacTh T€OMETPUH, BCE (AKTHI
(bopMyIUPOBATUCH U JOKA3BIBATUCH C MOMOIIBID T€OMETPUUYECKUX MOHSATHI U YTBEPKICHUI.
HaubGonpimue ctuMyiibl K pa3BUTHIO TPUTOHOMETPUM BO3HUKAIM B CBA3M C pPEUICHHEM 3aJay
ACTPOHOMHUH, YTO MPEJCTABIUIO OONBIION MPaKTUYECKUH WHTEpec (Hampumep, sl perieHHs
3a/1a4 OMpeJIeTICHUsI MECTOHAXOXK/ICHUS Cy/IHA, TIpeJICKa3aHus 3aTMeHul u 1.11.) U ceituac B Haie
BpEMsi TPUTOHOMETPUS IIMPOKO UCIIOJIb3YIOTCS B €CTECTBO3HAHUU U IPYTUX HayKax.

Paouan — 310 BenuuMHA LEHTPAJIBHOIO YIJa Kpyra, ONMpArouierocst Ha Ayry, AJuHa
KOTOPOM paBHA painiyCy 3TOr0 Kpyra.

n
@ — ¢dopMyia AJis BBIUUCICHUS paJaHHON MEpHI.
180n o
—— — (opmyna s BBIYUCIEHUS IPayCHON Mephl
a ° 30° 45° 60° 90° | 180° | 270° | 360°
sino 1
0 - Q ﬁ 1 0 -1 0
2 2 2
cosa., 1
1 ﬁ Q - 0 -1 0 1
2 2 2
tgo
J 0 V3 1 J3 - 0 - 0
3
ctga
g - J3 1 ﬁ 0 - 0 -
3
-1<sino<l,
-1<coso<l
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r
2 COSO=X
sina=y
A (x\\
=Y
R tgo = x’
COSx X
T ctga = ;
Y n27Z'
D-—1
37
2
Sin ® Cos ¥ tg w, chg ®

3aganusa

1. Omnpepenure, B  Kakod  KOOPAMHATHOM  YETBEPTH  HAXOJUTCS  APryMEHT
TPUTOHOMETPUUYECKON (PYHKIIUU:

1) sin 8x/9=
2) tg 12#/15=
3) cos 97/10=
4) ctg 57/3=

2. llepeBenute U3 paJuaHHON MEPHI B TPAlyCHYIO:
3

3. IlepeBenute u3 rpagycHOI MEpHI B paluaHHYIO:
a) 120°=
6) 220°=
B) 300°=
r) 210°=
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x) 90°=

Hcnonb3yss TaOauyHbIe 3HAYEHUS TPUTOHOMETPUYECKUX (YHKIMN, HAWIUTE YHCIOBBIC

3HA4YCHUA BBIpa)KCHHﬁI

0
a) c0s 0° sing0° — 205180 _

cos®0°
0) 3 cos 0°+4sin90°+ 5 tg 180°=

B) 4sin 0°-5 cos 180° - ctg 90°=

r) 4sin30°+5tg45°-2 cos 60° =

1) 2 cos 30° -4 sin 90° + 6 ctg 30°=

Jomamnsis padora

1. TIlepeBeaute U3 paaraHHOW MEPHI B TPATYCHYIO:
TE—

a) E_
0) 3n=

4m_

7
r) 4n=_

2. HeopeBem/ITe Y3 IPalyCHOM MEphI B PaUAHHYIO:
a) 10°=
6) 210°=
B) 200°=
r) 250°=
1) 290°=
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3ansaTue Ne 10
Tema «Tpuronomerpuueckue Gpopmyabi»

B nomomn crynenry:

o ° 30° 45° 60° 90° 180° | 270° | 360°
Sina. 0 1 ﬁ ﬁ 1 0 -1 0
2 2 2
1
coser 1 B 2211 0 | - 0 1
2 2 2
tgo. 0 ? 1 NE) . 0 i 0
ctga ) NE) 1 ? 0 ) 0 )

-1<sino<l, -1<coso<l

OcHoBHBbIE ()OPMYJIbI TPHUTOHOMETPHH

sin®a +cos’a =1 DopMYJIbI CII0KEHHS S
sin(ai,B) =sina-cos ftcosa-sin S

sin
Zga:cosa cos(aiﬂ)zcosa-cos,Busina-sin,B
tg o ttg B
t ot e e—————
ctga:C.Osa g( B) l1¥tgatep
sina -
ctgactg T+ 1
+B)= 52 == r =
tga-ctga =1 ctg (£ ) ctgatcetg B’
1+tg’a = 5
cos”
1
l+cig’a=——
sin” &
DopMyJIbI CYMMbI U Pa3HOCTH DopMyJibl ABOMHOI0 aprymMeHTa:
CHHYCOB U KOCHUHYCOB:
. : . a+ a- sin2a = 2sinacosa
sing +sin f§ = 2sm—ﬂcos—’8
2 cos2a = cos’ a —sin’ a
. . .- o+ .
sma—smﬂ:Zsm—’BcosTﬂ cos2a =1-2sin’a =2cos*a -1
2tgx
o+ a- _
cosa +cos f# = 2cos p cos P 1g2a = 2
2 2 l-tg°a
.a—=p . oa-
cosa —cos f§ = —2sin p sin p
2 2
o+ f b—-o

cosg—cosff=2-sin
2
NI =

(]

IIpeoGpa3oBanue cyMMbI B IPOU3BeAeHHE

sin(a + ) +sin(a — )
cos(a + f§) 3— cos(a — f8)

sinacosfi =

cosacosff = 3
cos(a — ff) —cos(a + f5)
2 .

sinasinf =
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®opmyJibl NPUBEICHUA

Aprymenr t
Qyukuusa | T T—a T+a 3z RY/4 27 —a

——a —+a —_—— —+a

2 2 2 2
sint cos a cos a sin a -sina - CcOoS a - CcOoS a -sina
cost sin a - sina - COoS a - CcoS a -sina sin a cos a
tgt ctga -ctga -tga tga ctga -ctga -tga
ctgt tga - tga - ctga ctga tg a -tga -ctga

Jist oGnerueHust 3aroMHUHaHUS GOPMYIT IPUBEICHHUS PEKOMEHIYEeM CIIEIyIoIee MPaBUIIO:
1) B mpaBoit yacTu GOPMYJIBI CTABUTCS TOT 3HAK, KOTOPBIA MMesa Obl JieBasi 4acTh IPU YCIOBUU

O<af<Z
2

o m 3
2) eciau B JIeBOH YacTu (GOPMYJIbI Yrod paBeH —+¢g HIM ——+¢, TO CHHYC 3aMEHSETCS Ha
2 2

KOCHHYC, TAHI'€HC Ha KOTAHI'€HC U HA00OpOT; €CIM K€ Yroil paBeH 7 ta wm 27 —a, TO
3aMeHbl HEe TPOUCXO/UT.

Bonpocwi:

1. Ha ocHOBe eAMHWYHON OKPYKHOCTH JAWTE OIpPEACIICHUS TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIUH

YHUCJIOBOTO apTryMCHTA

Ortser:

2. Cdopmynupyiite Teopemy Iludaropa

Ortser:

3aganusa:

1. IIpencraButh 105° kax CyMMY 60°+45°, BpraucrmTe:

a) sin105°=

6) c0s105°=

2. YIIpOCTHUTb:

a) sin(o+p)-sin acosp=

6) cos(a + g)

2

+ EsinOL:

3. YopocTuTs:

Sin5xcos3x+Cc0s5xsin3x=

36




4. Haiiti 3HaYCHHNE BBIPAKEHUS:

a) cos 107° cos 17° + sin 107° sin 17°=

51 3 . 5m . 3m
0) COS—CO0S— + sin —sin—=
5%tg20 ® ®
tg2
B) 925+tg20 _
1-tg25tg20

5. YrpocTurs:

sin2t .
a) — — sint=

cost

sin100_

2c0s50
B)  2sin15° cos15°=

r)  cos’15-sin’15=

1) sin40+sinl6=

e) cos15+cos45=

x) sin= + sin==
6 7

6. [IpeacraBbTe B BUJIC TPOU3BEICHHUS:

sin3t-sint=

7. IIpeobpazyiiTe NpoU3BEICHUE B CYMMY:

sin23sin32=

8. BBEIUKCINTE 3HAYEHUE Bpra)I(eHHﬁl

tg45° sin60° ctg30°=
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3ansTue Ne 11
Tema «Tpuronomerpuueckue Gpopmyabi»

B nomomn cTynenry:

a 0° 30° 45° 60° 90° | 180° | 270° | 360°
sina 1
0 - Q ﬁ 1 0 -1 0
2 2 2
cosa, 1
1 ﬁ Q - 0 -1 0 1
2 2 2
tga
: 0 ? 1 J3 - 0 - 0
ctga
: - J3 1 ? 0 - 0 -

-1<sino<l, -1<coso<l
OcHoBHbIe ()OPMYJIbI_TPHTOHOMETPHH
sina +cos’a =1

sin

ga =
cosa

cosx

crga = —
sina

tga-ctiga =1

1+1g°a =—
COS &

1
sin’ &
®opMyJIbI CyMMBI H PA3HOCTH
CHHYCOB ¥ KOCHHYCOB:

1+ctg’a =

. . . a+ a—
sina +sin f = 2sin ﬂcos p

2
sina—sin,B:ZSina_’Bcosanr'B
+ —
cosa+cosﬂ:2cosa ﬂcosazﬁ
cosa—cosﬂ=—2sina;’8sina;ﬂ

DopMyJIbl CJIOKEHHS:
sin(aiﬂ)z sina -cos ftcosa-sin S
cos aiﬂ): cosa-cos fusina -sin

®opmy.Jibl ABOMHOIO0 apryMeHTa:
sin2¢ = 2sina cosa
cos2a = cos’ a —sin’ a

cos2a =1-2sin*a =2cos’*a—1
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DopMyJibl IPeodpa3oBaHus MPON3BeIeHUS B

CYMMY B TPUTOHOMETpPUYECKUX QPyHKUMIA

sina sin = %[cos(a — B)—cos(a+ ﬁ)]

cosacos ff = %[cos(a — ) +cos(a + ,6’)]

sina cos ff= % [sin(a — ) +sin(a + ﬂ)]

@opMmyJibl IPUBEICHUS

Aprymenr t
Qynkuys | T T—a T+a 3 3 27 —a

——a —+a —=—a —+a

2 2 2 2
sint cos a cos a sin a -sina - COoS a - COS a -sina
cost sin a - sina - COoS a - COoS a -sina sin a cos a
tgt ctga -ctga -tga tga ctga -ctga -tga
ctgt tga - tga - ctga ctga tg a -tga -ctga

Jliist oGsieruenust 3anoMUHaHus GOPMYII IPUBEJCHUS PEKOMEHAYEM CIIeyoliee MPaBUIIo:
1) B mpaBoii yactu GOPMYJIBI CTABUTCS TOT 3HAK, KOTOPBI UMeNa Obl JieBasi 4acTh IPU YCIOBUU

0<a<Z
2

o m 3
2) €CJIM B JIEBOM 4YacTh (OpPMYJIBI Yrojl paBeH —+q WIH ——+g, TO CUHYC 3aMEHSAETCS Ha
2 2

KOCHUHYC, TAHI'CHC Ha KOTAHI'CHC U HaO60pOT; €CJIN K€ YIroJjl paBC€H rta wm 27 —a , TO

3aMCHBI HC ITPOUCXOJUT.

1.3akoHYM paBEHCTBO
a) Sin”25% +cos?25% =...

sin30°

6) €0s30°

B) tg33°-cg33° =....
r) cos33°cos27° —sin33°sin27°

) cos60° —cos30° =....

e) 2sin40° cos40°
cos®50° —sin®50° = ...

3) 192a =...

.(7[ ﬂj
siNf ———1[=...
oo L2 6

COS| m—— | =...
K) 3
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2.Haiign ommoOky
a) Sin”30° +cos?70° =1

0
%zctgm”
6) sin30
1
tg60° - ct =1
5) g 9600

r) Sin20°cos10° —cos20°sin10° =sin30°
1) Sin20°cos10° +cos 20° sin10° = cos 30°
) Sin60° —sin30° = 2sin15° sin90°

3.3a10JIHATE IPOIIYCKH, YTOOBI PABEHCTBO OBIJIO BEPHBIM:
00s10° = cos(90° —80°) =sin....
sin80° = cos....

4 Beruucnure 3HaueHusd: *

a) sin75°=
6) cosl5’=
B) tgl5°’=

5.Beraucnurs:

c0s126° cos36° +sin126° sin36° =

6.Berauciure:

a) c0s48°- cos12°=
6) sin70° +sin50°=

S5.Yupocrure BoipaxkeHnue:

c0s68°%—c0s22°_

) sin6g0-sin220

0) sin43° cos19°=

*Bocnone3yiTech T€M, 4TO 750:450+300, 15°=45°-30°



B nomomn crynenry:

3ansaTusa Ne 12
Tema «ToxknecTBeHHbIe MPe0OPaA30BAHUS»

a ° 30° 45° 60° 90° | 180° | 270° | 360°
sina, 1
0 - J2 B 1 0 -1 0

2 2 2
cosa B2 o a0 |

2 2 2
t
ga 0 ? 1 | S ] 0 i 0
Ctga _ \/g 1 \36 O _ O _

-1<sino<l, -1<coso<l

OcHoBHBIE ()OPMYJIBI_ TPHUTOHOMETPHH

sina +cos’a =1

sin o

go =
cosa

cosa
clga =

sina
tga-ctiga =1

1+1g’a =

cos’

1

sin’ &

1+ctg’a =

(I)OpMy.]'ll)l CYMMBI 1 Pa3HOCTH
CHHYCOB U KOCHHYCOB:

: : . a+ o—
sin +sin f = 2sin ﬁcos p

2
sina—sinﬂ=2sina_ﬂcosa;'8
cosa+cosﬁ:2cosa+’gcosa;ﬂ
cosa—cosﬂ:—2sina;ﬂsina;ﬂ

DopMyJIbl CJI0KEHUS:
sin(aiﬁ)z sina - cos St cosa -sin 3
cos(a =+ ,8) =cosa-cos S using -sin

@DopMy.Jibl ABOIHOI0 aprymMeHTa:
sin2a = 2sina cosa
cos2a = cos’ a —sin’ «

cos2a =1-2sin*a =2cos’a—1
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®opmyJibl NpUBEICHUSA

Aprymenr t
Qynkuys | T T—a T+a 37 37 27 —a

——a —+a ——a —+a

2 2 2 2
sint cos a cos a sin a -sina - CcOoS a - COS a -sina
cost sin a - sina - COoS a - COoS a -sina sin a cos a
tgt ctg a -ctga -tga tga ctga -ctga -tga
ctg t tga - tga - ctga ctga tg a -tga -ctga

s obneruenus 3anoMuHanus (popmyn NpUBEACHUS PEKOMEHAYEM CIIeAYIoIlee IMPaBUiIo:
1) B mpaBoii yacTi GOpMyJIbl CTABUTCS TOT 3HAK, KOTOPBIN UMesa Obl JieBasi 4acTh IPU YCIOBUU

O<a<z
2

o m 3
2) €CIIM B JIeBOM 4acTh (HOPMYJBI Yroj paBe€H —+¢ WIH ——+ g, TO CHHYC 3aMEHSETCS Ha
2 2

KOCHUHYC, TAHI'CHC HAa KOTAHTCHC U HaO60pOT; €CJIKM K€ YIroJl paBC€H T ta nm 272'—61, TO
3aMCHELI HC ITPOUCXOONT.

1.Vnopoctute BbipakeHue:
sin?17° +cos®17°=
(1-cosa)-(1+cosex)=

1—(sina +cosa)’=

2.CokpatuTte 1po0b:

Clga _

COS

Ccos 2«

cosa —sina

sin 2«a -

2sina

(sina+cosa)

1+sin2a
Cos2a _

1-2sina

3.Beruucnure;

2sin~ cos =
12

4.Y1pocTuTe BhIpaXKEeHHE:

.| T
sin| = +a |=
(2 j

cos(7z — )=
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tg(%ﬂ—aj:

ctg(27 —a)=

451 371

5. Berurciute COSt u Sint, ecu t = 0 t= - t = 45w, t = —18m,

451
a) cost= Cos——=

. . 45
6) smt:smT”:
B) cost=cos...=

r) sint=sin...=

n) cost=cos...=

e) sint=sin...=

k) cost = cos...=

3) sint=sin...=

6. BeruncauTh: C0S75°=

7. Beraucnuts: Sin(n+x) =

8. Beruncauth: COS(T+X) =

9. BeruuciuTh SiNX 1 COSX, eCu x=255°

sinx= sin255=sin(....+.....)=

COSX= cos...=

10. Yopoctutp Sin (% + X)+COS(§+X):

11. Beruncauts: c0s37° cos8%-sin37° sing’=

12. Beruncauts: sind8° cos12%+cos48° sin12%=

13. BBIUUCIUTE: COS(4£ -y)=

14. Beruncauts: sind4° cos14°-sin14° cos44°=

tg27+tg18
15. BerauciuTh, —2— 9" =

1-tg27tg18 -

16. Berumciuts: €S g-sin2 g:

17. Beraucauth: Sin6X+sindx=

3
18. BeIUUCIUTE: COS% + COS ?EZ
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3ansaTusa Ne 13
Tema «ToxknecTBeHHbIe MPe0OPaA30BAHUS»

B nomomn crynenry:

a ° 30° 45° 60° 90° | 180° | 270° | 360°
sina, 1
0 - Q ﬁ 1 0 -1 0
2 2 2
cosa. 1
1 ﬁ Q - 0 -1 0 1
2 2 2
tga
J 0 ? 1 J3 - 0 - 0
ctga
g - J3 1 ﬁ 0 - 0 -
3

-1<sino<1, -1<coso<l

OcHOBHbIE (]_)ODMVJ'ILI TPUITOHOMETPHUH

sina +cos’a =1 @D opMYy.JIbI CJ0KEHHS:
sin(aiﬂ): sin - cos S cosa -sin S

sina
tga = cosaiﬂ)zcosa-cosﬁpsina-sinﬂ
cosa
cosa
clgo = —
sina
tga-ctiga =1
1+1g°a =—
cos’a
) 1
l+ciga =——
sin” o
DopMyJIbl CYMMbI U Pa3HOCTH DopMyJibl ABOMHOI0 aprymMeHTa:
CHHYCOB H KOCHHYCOB:
sin2a = 2sina cosa
. . . a+ a— 2 .2
sing +sin = 2sin ﬁcos 2'8 cos2a =cos“a—sin“a
cos2a =1-2sin’a = 2cos’ a —1
) . .a—-p a+p
sin@ —sin f = 2sin oS 2ga
2 1220 = .
_ —1g°a
o+ o
cosa +cos [ = 2cos ’Bcos 2ﬂ
.a-p . a-
cosa —cos = —2sin z’Bsm 2ﬂ
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DopmyJibl NPUBEICHUS

AprymeHnrT t
Dynxiysa | P T—a T+a 3z 3z 2r—a
——a —+a ——a —+a
2 2 2 2
sint cos a cos a sin a -sina -Ccos a - COoS a -sina
cost sin a - sina - CcoS a - CcoS a -sina sin a cos a
tgt ctga -ctg a -tga tga ctga -ctg a -tga
ctg t tga - tga - ctga ctg a tg a -tga - ctg a
3aganusa;
1. Yopocture BoIpakeHHE:
a}sin[f—!]; n}m[ﬂ—nq-l]:
2 2
6) cos (2r = ) r) sin (x + 1).
2. YIpOCTHUTE BBIPAKEHUE:
a)sin (m = &) n) cos (2 + &)

mm[gﬂ}

3. Ympocrtute BBIpa)KEeHHUE!

a) cos (90° = w);
6) sin (360° - w);

r) nin[ﬂ—r}
1

n) gin [ETﬁ“ = a);

r) cos (180° -

i),

4. YpocTuTe BbIpaKeHUE!

a) sin (90° - 0) + cos (180° + &) + tg (270° + &) + ctg (360° + a);

i) nin[§+t]-mﬂ(n~t}+ tg{n—t}-n-ct.g(%:—t}

5. YnpocTtute BhIpaXkeHUE:!

) cos (180° + a) cos (~a) )
Y ein aysin 907+ @) © " cos (360° o) tg (180° + )’
6 sin (r—¢) cos (2r-£) ) gin (m+ 1) sin {E’H”.

tg (n—1t) cos (1) "

gin (-o) ctg (—a)

tg (m+t)cos [3: +r]
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PA3JIEJI. ®YHKIIUHA, UX CBOMCTBA U TPA®UKH.

3ansTue Ne 14
Tema «UncioBass pyHKuMs, ee CBOMCTBA U rpapuKm»

B nomomun cTynenry:

Onp: YucnoBo#t GpyHknuei ¢ obmacTeio onpenencHus D Ha3pIBaeTCsl COOTBETCTBUE, MPU
KOTOPOM Ka)KJIOMY YHCITy X U3 MHOXKecTBa D comocTaBisieTcs 1o HEKOTOPOMY MPaBUITy YHUCIIO Y,
3aBUCAIIEE OT X.

Cesoticmsa ¢hynxyuu:

Onp: ®yukuus f(x) Ha3pIBaeTCSA YETHOM, €CIIN IS JTFOOOTO XU3 €e 001aCTH OIpeIeIICHUS
f(-x)=f(x)

Ipumep: Y = X

Onp: Oyukuus f(X) Ha3bpIBaeTCS HEYETHOM, ecnu IS JIOOOro Xu3 ee 00JacTH
onpenenenus f(-xX)=-f(x)

Ilpumep: Y = x®

Onp: ®yakuuo f(x) Ha3bIBalOT nepuoduueckoil ¢ nepuogom T =0, ecnu s J1r000T0
Xu3 00JacTH ONpe/ieiCHUs 3HAYCHHS O3TOW (QYHKIMU B TOYKe X, X-TuX+TpaBHbI, T.C.
f(x+T)=Ff(X)=f(x-T)

Onp: ®ynxmus f(x) eospacmaem na mMuoxectBe P, ecnm mmsa moObIX x, U x, H3

MHOXkecTBa P, Takux, 4TO x, > x, , BBIIIOJIHEHO HEPABEHCTBO P(Xz) > P(Xl) .
Onp: ©ynxnus f(x) yovieaem na mHOXecTBe P, ecim 1t moOBIX x, U x, U3 MHOXKECTBA

P, Takux, 4To X, > X, , BBIIOJIHCHO HEPABEHCTBO P(Xz) < P(Xl) .

Onp: T'padpukom ¢pyuknuu f(X) Ha3BIBAIOT MHOKECTBOM BCEX TOUYEK (X;Y) KOOPAMHATHOMN
mwiockoctH, rae Y=f(X).

Onp:DyHKIMIO, TMPUHUMAIONIYI0 KaXKI0€ CBOC 3HAYCHHE B CIMHCTBCHHOW O00JIACTH
oTpefieNieH s, Ha3bIBAIOT 0OPaTUMOI.

Csoticmsea obpamnoii pynkyuu:
Onp: Ecmu ¢yHkiusa g(X) B KakJAOW TOYKE X M3 €€ OOJacTH 3HauyeHUW oOpaTUMOun
¢ynkuuu f npuHUMaeT Takoe 3HaueHHe y, 4To f(y)=X, TO roBOpAT, 4TO (PyHKIMSA g — oOpaTHas
bynkus x f.
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3ananus:
1. Haiitu D (y) u E (y) dynkuuu, nzobpaxeHHoit Ha rpaduxe

b

Pentenue:

2. Haueprure rpaduk ¢ynkuuu f, mis koropoit

a) D(f)=[-2;4], E()=[-3;3]

Pemenne:

¥
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6) D(f)=[-5;3), E()=[2;6]

Penrtenue:

3. Haiigute obnacts onpenenenus u o01acTb 3HaueHUM QyHKINH, rpaduk KOTOpoi n300pakeH
Ha PUCYHKE, a-T

7\ )
6 |
/13 | .
— ; 71y 1 1
5 0 4 )6 x -6 Ylo] 1 24 x
% 7 %,
2 | o sy
a) @)
: v +— A4 1
3 | / 4
\ J/ !
" 1.5 i d | 7 A N
=R L0l 15 L8] 6 Tx B N D B o LA S5 G
*i '
f) r)

Pemenue:
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4. JToxkaxxute, 9T0 (YHKIHUH SIBISIOTCS YETHBIMHU

a) f(x)=3x%-4x

Pemenue:

6) f(x)=4x%-x

Pentenue:

5./1ns pyHKIMHA, rpaduKu KOTOPBIX U300paKeHBI HA PUCYHKE a-T, HAaUTe:

a) IIpomexyTku Bo3pacTaHus U YObIBaHUS (DYHKIIH

0) DxcrpemyMmbl QYHKIIMH U HAHOOJIbIIIEE - HANMEHBIIICEe 3HAUCHUE (PYHKITHH

UA

PPN TS T Ty Y VS
B B P2 yamm| |
A TN /R LI |
> ' - . e :/ A Vi \ e
=7 o2 ,\.\01 /3 5 \7 x -6 _| -4 \72)/' 0,2 415 x
B e b R LU i i 4\1"/, S EUNEE i
a) 6)
vk 1] vl
! 4 5 !
- LIl S 1 1 1 /__“3 AN
oy 1 FanNEE N T
- ‘/ “‘\-.’. > * \/ \‘ ‘L S
I rSd-34. 2102 8. x |-6\-4/ -210] 12 \dJ 6| ix
- Lot [\ -9 v
2
B)

r)
Pemenue:




6. Haiigure o6macts onpeaencuus Gpyukiun y=Ff(X)

x
x2+4

2) f(x)=
6) f(x)=——
B) f(X)=v2 —x

Pemenue:
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3ansaTue Ne 15
Tema «UuciioBasg pyHkuus, ee cBOMCTBA U rpapukm»
B nomomsb cTyaeHry:

Onp: YucnoBoii ¢pyHKIMEH ¢ 00acThio onpeaeicHus D Ha3pIBaeTCs COOTBETCTBHE, MPH
KOTOPOM KaXKJIOMY YHCITy X U3 MHOXKecTBa D comocTaBisieTcs 1o HEKOTOPOMY MPaBUITY YHUCIIO Y,
3aBHUCSIIEE OT X.

Cesoticmsa ¢hynxyuu:
Onp: ®yuxius f(X) HaspIBacTCS Y€THOM, €CIH IS JTF000T0 X M3 €€ 001aCTH OIpPeaeICHHS

f(-x)=f(x)
2
Ilpumep: Y =X
Onp: ®yukums f(x) Ha3bIBacTCs HEYETHOHM, €CIM Ui JIIO0Oro X H3 ee o0iacTu
onpenenenus f(-x)=-f(x)
3
Ilpumep: Y = X
Onp: Oyukuuto f(x) Ha3wpBaIOT nepuoduueckou ¢ nepuogom T =0, ecnu st J11060T0
Xu3 00NacTH OINpeneNeHus 3HAYeHHUs OSTOW (QYHKIUM B TOUKe X, X-TuX+TpaBHbL T.C.

f(x+T)=f(x)=f(x-T)

Onp: ®ynxuus f(x) eospacmaem na MHOXecTBe P, ecnm mms moObIX x, U x, H3

MHOXkecTBa P, Takux, 4TO x, > x, , BBIIIOJIHEHO HEPABEHCTBO P(Xz) > P(Xl) .
Onp: ©ynxnus f(x) yovieaem na muoXxecTBe P, ecnm 1yt moOBIX x, U x, U3 MHOXKECTBA

P, Takux, 4T0 X, > X, , BBIIOJIHEHO HEPABEHCTBO P(Xz) < P(Xl) .

Onp: T'paduxom ynkimn f(X) Ha3bpIBAIOT MHOXECTBOM BCeX TOUYCK (X;Y) KOOPIUHATHOMN
iockocty, rae y=f(x).

Onp: OyHKINIO, TPUHUMAIOLIYIO KaXXJ0€ CBOE 3HAYCHHE B EJMHCTBEHHOW 00JIacTH
OTIpeIeNIeHus], Ha3bIBAIOT 0OPaTUMOM.

Cesoticmea obpamuoti pyHkyuu:

Onp: Ecmu ¢yHkiusa g(X) B KakJAOW TOYKE X M3 €€ OOJacTH 3HauyeHUuW oOpaTUMOM
¢bynkuuu f mpuHUMaeT Takoe 3HaueHue y, 4to f(y)=x, To roBopsT, 4ro QyHKIMS g — oOpaTHas
bynkus x f.

3ananus.

1) VYkaxurte prCYHOK, Ha KOTOPOM H300pakeH rpaduk YETHOH HYHKIIMH.

1) ] 2) |
F
/
N 0 :'
0 4
1] |
3) 4)
A 4 .
/
1
|
Pemenue:

51



2) VYKaxXuTe pUCYHOK, HA KOTOPOM M300paxEH rpaduk HEYETHON QYHKIIHH.

1) * 2)

3) 14

Pemenue:

3) ®yukuus 3a1aHa rpauKoM. YKaKXUTe 0071aCTh ONPEIeNICHUS ITOH QYHKIIHH.

)

Perenne:

4) OyHkus 3a71aHa rpaduKoM. YKaKUTe MHOXKECTBO 3HAYCHUH 3TOI QyHKIINY.

YA

—] J_..r"""
(==}
[—
= 4

Pemenue:




5) ®ynkuus 3agana rpapuKoM. YKaKUTe 00JacTh ONPEISICHUs 3TOH ()YyHKIIHH.

F .
\ ;
W
\ i
| T - . _'{'l .
— L5 ol 1 i/%( X
| 3 -
Pewenue:

6) Kakas u3 GpyHkumii, 3a1aHHbIX TpaUKOB, BO3pacTaeT Ha oTpe3ke [a;b]?

!:II | | i SR yl ||
! L i - | |
e | HEZEN N
T e e I I !..]\J_ﬁ. :.
I 8 N i &
;l_a_-_g I I 4 ey B I P =
I ¥ L || P S B
; ¥ =il ' - };_Frﬁ]
k I I .r-- Ir {
' ' ] R -
3 I {.{__ 4 o |
' ! . '
L I T Y
T AT
- - A : L
}’h‘{. A el Plani i Aal | [=]
o o o o B e B S a L1
W= g0 - I e e
' - |
| | | -
Pemennue:
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7) Kakas u3 ¢pyHKIMiA, 3a1aHHBIX rpadUKOB, YObIBaeT Ha oTpe3ke [a;0]?

1y | I | : TN o T
i i = = R 1
| | |_ N
Lf I I & ﬂf- = I- ]- --E- [ 3
| 1 i H] o
RS E 1z PN iz]
— - “:-- | — .}F-——- - q-. |
| ] |}
_JI | "}..‘i;] i | » =il = S
I I y - - T
L] ' P I S
F ok /JI’__ 43 T ik 1
I | | |
hl EEEET RN
il f ! HERFAan ~
L. I | 1 1
_I.-III la_ﬁ{\_.]_ Ih :-'_'- HETTE R 'r'
Ml I O 111
s T
| | | 1 i
Pemenue:

8) Ompenenute rpaduk ¢pyukiuu f, eciiu U3BECTHO:

1/} j SR -
4
\ AT
2l /' o
N
4 0 o T10 T %
I i -
a) 6)
7 J 75
2 2
_5 """42 0 X \ .’J X
A y
A9 ‘a2l ]
L |
B) r)

Pemenue:
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9) IIposeaute 1Mo 0OIIEH cxeme Uccaea0BaHke (DYHKIIMH, 3a1aHHON TpapuKOM

y A

.
A
o D 1011 3 s X
2

Pemenue:




3ansaTue Ne 16
Tema «CrenenHasi QyHKIUsA, ee CBOWCTBA U rpadpuK»

B nomomn cTynenry:
Crenennast GyHKuust y = X", r1e p — 3aJaHHO€ JICUCTBUTEILHOE YHCIIO.

1) Ilokazamenv p = 2N — uemnoe HAMYPAILHOE YUCLO
D(y):xeR  E(y): y>0

DyHKIUA y=x2n gerHas, T.K. (—X)*" =X
OyHKIUS yObIBAaE€T Ha IPOMEXYTKE (—o0i0]

[0;+0)

2n

OyHKIMS BO3pAacTaeT Ha MPOMEKYTKE

2) Ilokazamenv p = 2n-1 — neuemHoe HamMypaibHoe YUCLO

D(y):xeR  E(¥): yeR

Oyukums y=x>"" Heuernast, T.x. (—x)*" = — x*"?

dyHKIMA BO3pACTAET Ha IPOMesKyTKe (—o0i+oo)

3) [Ilokaszamenv p = — 2N, 20e N — HAMYPATLHOE HUCILO

D(y):x#0 E(y): y>0

Oyukuus y=x" yerHas, T.k. (—x)2" =x2"

@yHKIMA BO3PACTAET HA IPOMEXKYTKE (—==:0)
®Oynk1ius yobiBaeT Ha npoMexyTke (0+)

4) [Ilokazamens p = — (2n-1), 20e N — namypanvroe Yucio
D(y):x=0 E(y): y#0
-(2n-1) (2n-1) — _Xf(Zn-l)

HEYeTHasd, T.K. (—X)
(—o0,0)

(0;+0)

OyHKIUA y=X
@OyHKIMS yObIBaeT Ha IPOMEXYTKE

@OyHKIMS yObIBaeT Ha MPOMEXYTKE
5) Ilokazamenv p — nonoscumenvHoe OeUCmMEUMeNIbHOe Heyeroe YUCIO

D(y): x>0 E(y): y>0

OyHKIMS BO3pACTaeT Ha IPOMEXKYTKE [0;+0)
6) Iloxaszamenv p — ompuyameivbHoe OelUcmeumenbHoe Heyenoe YUcio

D(y):x>0 E(y): y>0

OyHKIHs yObIBaeT Ha MPOMExKyTKe (0:+)

3axanuga:
1. U3 mpeanokeHHBIX TpadUKOB HANTHU CTEMEHHYIO (QYHKIUIO U OMPENEIUTh BUM, 00JIacCTh

OmnpeaACIICHNUA U MHOXECTBO 3HAYCHHI
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1)

OrtBerT:

2)

"4

3)

i

2. Hccnenyiite cTeneHHy0 (QYHKIIMIO Ha Y€THOCTb:

a) y=x"
0) y=x
Pemienne:

3. Uccrnenyiite cTeneHHyo GyHKIHIO HA OTPAHMYEHHOCTD: Y=X', y=X

Pemenue:

5
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o 12 -11
4. WccnemyiiTe CTENEHHYIO (PYHKIIMIO HA MOHOTOHHOCTB: Y=X *, Y=X

Penrtenue:

B nomomn cTynenry:

Omnpenenenue: [lycts pynkuus y=f(x) onpenenena na mHoxkecTBe D, a E — mMHOXecTBO €€
3HaueHuil. O0patHas GyHKIHUS 0 OTHOIICHUIO K GyHKINHN Yy=f(X) — 3T0 QpyHKums x=g(y),
KOTOpasi orpejieieHa Ha MHOXecTBe E 1 kaxnomy YEE cTaBUT B COOTBETCTBUE TaKOE 3HAUCHHE
X€ED, uto f(x)=y.

Takum oOpazom, obnactb onpenenenus GyHkuun y=f(x) sBiasercs 00J1acThi0 3HAUCHUIN

o0paTHO# K Hel GyHKIHH, a 00s1acTh 3HaueHui Y=f(X) — 00macThio onpeaeneHus oopaTHOM

byHKIHH.

Ymobwvl Hatumu pyuxyuio, obpamuyro dannou Gyukuuu y=f(x), Haoo:

1) B hbopmyny pyHKIIMH BMECTO Yy MOACTaBUTH X, BMecTO X — Y: X=f(y).
2) U3 mony4eHHOTO paBeHCTBA BBIPA3HUTh Y Yepe3 X:

y=g(x).

[Tpumep. Haiitu ¢pyHKIMIO, 00paTHYIO QYHKINU y=2X-06.

1) x=2y-6

2) -2y=-X-6

y=0,5x+3.

OyHkuu Y=2X-6 1 y=0,5x+3 ABIAIOTCS B3aUMHO OOpaTHBIMH.
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5. Tocrpouts rpaduxu QyHKIUH, ONpeNenuTh CBOWCTBA (QYHKUWHU, HAWTH OOpaTHYIO
(GYHKIIHIO, TOCTPOUTH TpaduKu 0OpaTHOW (PYHKITUH:

f(x)=x
f(x)=x>

f(x)=x°
Pemnenune:

f(x)= xg
f(x)=x .
f(x)=x"°

59



¥ ¥
5T 5
4 4
3 3
2 2

X X

5 4 3 2 40| 4 2 3 4 5 5 4 3 =2 4 0 1 2 3 4 5

2 2
3 3
47 4
5 5

6. IlpoBenute monHoOe MccaeaoBaHUE GYHKIIUH U TTOCTPONTE ee TpaduK: FX2-3
Pemenue:
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3anstue Ne 17
Tema «Iloka3zarenbHast pyHKIHS, ee CBOMCTBA U rpadpu)

B nomomn cTynenry:
Onp: TlokaszarensHoit (yHKuuii HasbiBaerca (ynkuus suga f(X)=a*, rme ocHopanue
HOJIOKUTEIbHAS KOHCTAHTA.

¥ by

y:ax,ﬂ<a=:1

y=ar,a=|\

/ l k

- -
- -

0 x 0 x

Pyukuna y = a* npu a > 1 Pynkuna y=a'npull<a < |

Cesoticmea @ynxkyuu:
1. D(y): mHO)ecTBO R Bcex neiCTBUTENBHBIX YHCET;
E(y): MHOX€ECTBO BCeX MOJIOXKHUTEIbHBIX YHCET;
[TokasarenpHass (QyHKIMS y=a® SABJIACTCS BO3pAcTalolleil Ha MHOXKECTBE BCEX
JIEMCTBUTENLHBIX YnCe, eciu a>1,u yowiBaromei, ecnu 0<a<l;
He sBnsieTcs HU 4eTHOM, HU HEYETHOI;
He orpanunuena cBepxy, orpaHu4eHa CHU3Y;
He umeer Hu HanbonbIIero, HI HAMMEHBIIETO 3HAUCHUS;
HenpepriBHa;
Ecnu a>1 ,T0 QpyHKIMS BBITYKJIa BHU3.

wn

N gk

3aganus:
1. U3 mnpennoxxeHHoro cmucka QyHKIMH, BbIOpaTh Ty (YHKLUHIO, KOTOpas sBIISETCS
MIOKa3aTebHOM:
a) y=2X
6) y=x°
B) y=2"
r) y=x

2. VYxaxwure BUA rpapuka Uit QyHKIHH:
Ly=7" 2. y=0,48"

y y

y=a,a>0,a#l
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3. JaH rpadux GyHKUUHU. YKaXKHUTE QYHKIUIO:

. y
ool
3 x
y=a
3. y=2%
4, y=2"
_—1
X

4. Bbibepure HYHKLHIO, BO3PACTAIOLLYIO Ha (0;00)

ro(l)
e)

4. y=10""

!\J

e

[}
~1| =
=

L]

5. BriGepure ¢pynkuuio, yobiBaromyo Ha  (—o0;0)
1. y=5%

b2
Lt
Il
[
o
H
+
J—

6. Ykaxute 00macTs 3HaUCHUN (HYHKIINN ( 1}* L
3
1. (0 +0);
2. (=k+o);
3. [0;+:c);

4. (—o;-1).

7. Kakoe U3 yka3aHHBIX YHCEN BXOJMT B 00J1aCTh 3HaUeHUH QpyHKuun Y =2 +47

1) 1 2) 2 3) 3; 4) 5.

8. UccnenoBaTh GpyHKIHIO

a) y=5"



0 v<()

Penrtenue:
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3ansaTue Ne 18
Tema «Jlorapudpmuueckasi pyHkius, ee cBOMCTBa U rpagui

B nomomn cTymenry:

y=log,x
a>]

y=log,x

O<a<l

1. OGnacte onpezenenus gorapuGmMuueckoil GyHKIIMH — MHOKECTBO BCEX MOJIOKHUTEIbHBIX
qHCce.
2. OOnactp 3Ha4YeHUU Jorapumuueckoil (PYHKIUU — MHOKECTBO BCEX JIEHCTBUTEIBHBIX
qHCce.
3. Jlorapudmuueckas GpyHkuus Ha Bcel oOnacTu onpeneiaeHus Bozpacraer (nmpu a>0) wiu
yobiBaet (mpu 0<a<l)
4. OyHKUUA HE YeTHAs, HU HEYEeTHas.
5. Hymm pynxmum: x=1
6. DyHKIUSA HE OTpaHUYECHA CBEPXY, HE OTPaHUYEHA CHU3Y.
7. HenpepsiBHa.
8. OO6paruas QpyHkuus: y=a"
3aganus.
1. Jlaiite onpenenenue jorapupmy
Ortser:
2. Brpruaucnure:
a) log,1_
6) log 24 =
B) log, 8-
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log 1
r) 28:

3. Brmmonaure neicTus:
log,2+log,15=

6) logs12-log, 2=

4. TlepeuncnuTte OCHOBHBIE CBOMCTBA (DYHKIIUU U TIOCTPONTE ee rpaduk:

2) y =log, x
Pentenue:
CaoiicTBa:
1.
2.
3.
4,
5.
6.
7.
8.
I'padux:
1Y
. . X
5 4 -3 - o
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y = log, x

0) 3
Pemenue:
CBoiicTBa:

1.
2.
3.
4,
5.
6.
7.
8.
['paduxk:

) ¥
5t
a1
51
51

X
5 4 3 2 1 0 q 2 3 4 5
.2"
-3 T
2t
=1

5. CpaBHUTbH yHcIIa:
a) log,7 ... log, 23
6) log, 08 ... log,1
3 3
6. Haiinure HanGoJibIlee U HAMMEHbIIEE 3HaYeHNE (PYHKIUK HA IPOMEKYTKE |

o f(x)=log,x, |:E;9}

Pemenue:
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0) f(x)zloglx, I =[1;4]

Pemenue:

7. HWccnenyiite pyHKIHMIO HA MOHOTOHHOCTB!

a) f(x)=log,,x

Pemenue:

6) f(x)=log,, X

Pemenne:

8. HaiiguTe obnacts onpeneneHus: PyHKIINU:

a (= log, (4x 1)

Pemenue:

6) f(x)= Iogl(7 —2x)
9
Pemenue:
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5) f(x) =log,(8x+9)

Penrtenue:

) f(x)=10g,,(2-3x)

Pemenue:

n  f(x)=log,(x* —5x+6)

Pemenne:
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3anstue Ne 19
Tema «CBoiicTBa U rpa)Ku TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKIIUID
B nomomumb cTymeHry.

1. CsoiicTBa U rpaduKH TPUTOHOMETPUIECKUX (YHKITAN

I'papuku ¢hynxyuii: y = sin X,y = oS X, y =tg X, y = ctg x

/\ Fr
5 0 .
N+ — N
- T
i 2 \—/
24

y =sinx

[N Y

o’ //Al\ n /;:’;'1\ 3m X
\_/ O._.l \_/ y=m:sx\_/

Ipasuno nocmpoenus epagurxogy=sinX u y=COSX:

1. Uzobpaxkaem koopauHatHble ocu X (ocb abcuumcc) uw Y  (ochb  OpAHMHAT).
Ilo ocm opmunar otkmagsiBaeM umcna 1, -1. Ilo ocm abcmucc pa3medaeM TOUKH
COOTBETCTBYIOIIIME PaJIMaHHON Mepe yria moBopota (ecnu 1-1Be kieTku, To n=3, 14 —
HIECTh KJIETOK TETPAIHOTO JIUCTA)

2. Kaxnomy 3HaueHHMIO paJuaHHON Mepe YIJIoB Ha OCH abCLUCC CTaBUM B COOTBETCTBHE
3HaYeHHE CHHYCOB (KOCHHYCOB) 3THX YTJIOB IO OCH OpJHMHAT.

3. CoeauHseM IJIaBHO MOJYYMBIIUECS TOUKHU (TpadUK «BOJTHOOOPA3HBII)

' J’ ; ] ; y ;
| }: : : -
i L YEIRgXx ; :‘ | y=cigx
. | i | !
| | | :\. :
; : : ! !
| j i ; :
=T 0 Lo L X \\ —m O ”’E X
T n! 3r! _an R K T
-5 -5 o / 5 p) 12 2 ! 2\
1 1 ] ] ]
1 1 ' | i
1 1 1 1 |
. : ; ! !
1 1 ] i 1
] . : ' ;
! : : 5 [
I 1 ] I '

Ilpasuno nocmpoenus epaguxos Y=1gx u y=Cctgx:
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1. UzoOpaxkaem koopauHatHbele ocu X (ocb abcumcc) uw Y  (och  OpAHWHAT).
[To ocum opmuuar ortkmageiBaeM uuciaa 1, -1. Ilo ocm abcmmicc pa3MedaeM TOYKH
COOTBETCTBYIOIINE paJMaHHON Mepe yria moBopora (ecau 1-aBe kieTku, To n=3, 14 —
HIECTh KJIETOK TETPAIHOTO JIHCTA)

2. Kaxmomy 3Ha4eHHIO paJIMaHHON Mepe YIJOoB Ha OocHU abCIHCC CTaBHM B COOTBETCTBUE
3HAYCHHE TAHTCHCOB (KOTAHTEHCOB) ATHX YIJIOB IO OCH OpAMHAT. B TOYKax, B KOTOPBIX
TaHTeHC (KOTAHTeHC) HE CYIIECTBYET, MPOBEAECM ITyHKTUPHBIC TNHUU.

3. CoeauHseM IUIaBHO MOJYYHBIIHECS TOUKH (TpaduK MPEePHIBUCTHIN )
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CBoiicTBa y =sin X y = COS X y =19 X y = ctg X
D(f) - o6macts D(sin) =R - D(cos) =R - D(tg) = D(ctg):
MHOECTBO BCEX MHO>KECTBO BCEX (- +mn; 7 +7n) (mtn; w+mn)
oTnpezeseHus . o 2 2
NEHCTBUTENBHBIX | JIEHCTBUTEIBHBIX
byHKIIUN
qrCel qucen
E(f) - maoxxectBo | E(sin) =[—1;1] E(cos)=[—1;1] E(tg) =R E(ctg) =R
3HAYCHUI
byHKIUH
[UeTHOCTH HEYeTHAs YyeTHast HEYeTHAS HEeYeTHast
byHKIIHH sin(-x) = - sinx cos(-X) = COsX tg(-x)=-tgx ctg(-x)=-ctgx
HanMenbmmii T=2n T=2n T=mn T=n
[OJIOKUTENbHBIA | SIN(X+27N)=SinX, | COS(X+271n)=CoSX, tg(x+mn)=tgx, |ctg(x+mn)=ctgx,
mepuos nez nez nez nez
sinx=0 cosx=0 tgx =0 ctgx=0
TpHt X~7h, npu x="2 +7n,n€Z Tpu X=, npu x=" +7n
Hyan ¢pyHKmm nez P 2 ) nez p 2 )
nez
sin x> 0 s Bcex | €0S X >0 mist Bcex [tg X > 0 mast Becex | ctg X > 0 mst
[[pomexxyTKH XE(2mn;w+2nn),n€Zl (- Z42mn; © | xe@mn; & +m), BCEX
3HAKOIIOCTOSIHCTBA 2 2 X€E(nn; K +7n)
f(x) >0 +27n),n€Z nez 2 ’
nez
sin X <0 s Bcex | €0S X <0 s Becex | tg X < 0 myast Bcex ctgx<0
[IpomexxyTKH XE(n+2mn;2n+2mn)| o (% +2mn; 37 xe(- 7~ JUTSL BCEX
3HAKOIIOCTOSIHCTBA neZ 2 2 XE(— K
f(x) <0 +21n),n€Z +nn;nn),n€Z 2
+nn;nn),n€Z
max(sin) = 1 max(cos) = 1
Hanboanmee ( )72' ’ B TOqK(ax )222 n - -
3HAYeHHe TOYKaxX X=2= +27n, m,
- 2 nez
i nez
HanMeHLIIee min(sin) = -1 min(cos) = -1 HET HET
L HadeHIe B TOUKax B TOUKax
yHKIMHK X= 37” +271n, n€Z x=n+2nn,n€Z
[IpomexxyTKH [ 7 +2mn; © [—n+2nn;2nn] (— 7 +an; Z +mn) HET
BO3pacTaHus 2 2 2
byHKIIIN +27mn]
[IpomexxyTkH [ 7 +2mn; 37 [2nn;m+27n] HET (mn;mt+mn)
YObIBaHUSA 2 2
byHKITIN +27n]
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2. Tlomsarue

apKcuHyca,

TPUTOHOMETpHUYECKHE (DYHKIHH

apKKOCHHYCA,

apKTaHTeHCa,

APKKOTAaHI'CHCA,

arc — ayra, arcsina — myra Sin KOTOpo# paBeH a (MJId yroJi Sin KOTOpOii paBeH a)
ApK(OYHKIMH 9TO KOHKPETHBIE YHCIIA.

oOpaTHbIe

O06o03HaueHue

Ornpepenenue

IIpumep

CaoiicTBa

arcsina

Yucno u3 oTpe3ka |-
n/2; w/2] cunyc
KOTOPOTO paBeH a,
Ha3bIBACTCS
ApKCHMHYCOM YHCJIa a

.1
arcsin —=—,
2 6

. 1
TaK KakK sm% -

arcsin(-a)=- arcsina

arccosa

Yucno u3 orpeska [0;
7] KOCHHYC KOTOPOTO
paBeH a, Ha3bIBACTCS
ApPKKOCHHYCOM YHCJIa
a

1 =z
arccos — =—

7z 1
TaK KaK (;osE ==

arccos(-a)=n- arccosa

arctga

Yucio U3 MHTEpBaja
(-t/2; w/2), TaHTeHC
KOTOPOT'O PaBEH a,
Ha3BIBACTCS
apKTaHT€HCOM YHhCiIa
a

T
arctgl=—,
g 4

TaK Kax tg % —1

arctg(-a)= - arctga

arcctga

Ywucno u3
unrepsana(0; w),
KOTAHT'€HC KOTOPOTro
pPaBEH a, Ha3bIBACTCS
APKKOTAHT€HCOM
qucia a

T
arcctg0 =— ,
g 2

TaK Kak ctg % =0

arcctg(-a)=n- arcctga
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Obpamnvie mpuzonomempuieckue yHKyuu

y = arcsin x

D(y) =[-11]
Ew =53]
Heuetnan hyHEIHA.

BoapacTaeT Ha
BCEH obaacTi
OOpPEeAeTEHH,

Y =arccos X  D(y)=[-1;1]

y = arctg x

y = arcctg x

E(y) = [0; =]
¥YomBaeT HA
BCceH obnacTH
OTIpHC e e A,

DAy) = (~00; +0)
E@W) = (-3 3]
Heuernasa dyvHrmmsa,

Boapactaet Ha
BCEH 0DIacTH
OTTPE e TEHHA,

D(y) = (-0} +o0)
E(y) = (0; m}
YomEpaeT Ha Boeit

obaacTH
OTIPH e Te H A,

3aganus:
1. [aiite moHsTHE CHHYCA yTja
2. JlaliTe MoOHsATHE KOCHHYCA yTia
3. JlaiiTe MoOHATHE TaHTeHCA Yria
4. JlaiiTe MOHSTHE KOTaHTEHCA yTia
5. 3amonHuTe TaOIMILY:
o 0° [ 30° | 45° | 60° | 90° | 180° | 270° | 360°
sina
Ccosa
tga
ctga

6. Iloctpouts rpaduk pyHKIMH Yy =sin X,y = COSX, Yy =tg X,y = ctg X
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3ansaTue Ne 20
Tema «CBoiicTBa U rpapMKu TPUTOHOMETPUYECKUX PYyHKIMII»
B nomomnb cTyaeHry:

(4 0= 30°( 45 | o0¢| 90=( 120¢ | 13F [ 150¢ | 180 | 210° | 225 | 240° | 270 300° | 315° | 330° | 360"
. SILASE L E ] o | L | A2 B AR R
=:n & = - - ~ = — B E) - ~ - ~ -~ B =
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
I e B I e I A I S B A
gE | 0 “"r T | =5 -t —“';': 0 “-E 3 _ | =5 - —“'r 0
clg = ".'I? _L: {0 _-\{; = _\-:: — ﬂ 1 ; U _-\{; = _\.E =
o " T T T T 2r T iw - i iw Ax ix S i 11z -
] 4 3 2 3 4 ] ] 4 3 2 3 4 ] -

1. OTBeThTE HA BONIPOCHL:
KakoBbI cBo¥icTBa U rpaduk GyHKIHHA Y=SiNX?
Ortger:

Kakogsl cBoiicTBa 1 rpaduk GyHKIMN Y=COSX?

Ortser:

KakoBbl cBoiicTBa u rpaduk GyHkuuu y=tgx?

Ortser:

Kakogsr cBoiicTBa 1 rpaduk pyHkmmn y=ctgx?

OrtBer:

2.BepHbI 11 yTBEpKICHUS:

1) Tpuronomerpuueckue ypaBHEHHUS Sin X = a, COS X = a, tg X = a, ctg X = a Bcerjga UMEIOT
penieHusl.

OTBeT:

2) I'paduk Tpuronomerpudeckoit GyHKIUHN y = f(-X) MOXHO MOJIy4UTh U3 rpaduka QyHKIUH Y =
f(X) ToNBKO ¢ MOMOIIBIO TIPEOOPa30BaHKSI CHMMETPUH OTHOCUTEIBHO ocu OY.
Ortser:

3. Pemure:
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a) [IIpoBepbTe, mMpUHAIIEKAT U TOYKU rpadukaM (QyHKIMA: Yy = sin X TOYKa C KOOPIAUHATAMH
T
=4

(m, 0), y = cos x Touka ¢ koopaHHATAMH 2

OrtBerT:

ﬂ-}
0) Haift HamOGosplliee 1 HaMMEHbIIEEe 3HAYCHUST (PYHKIUH: Yy = sin X Ha OTpPe3Ke [ 261 y=

bia
-m—|,
COS X Ha MOJyHHTEPBAJIC [ 4]
Ortser:

B) Bo03MoxHO 11, 4TO 06sacTh onpeaeneHus GyHKIHH Y=C0SIX , XE(—o0;0)U(0;+00)
Otser:

T ) Hafll[PITe KOOPpAWHATBI TOUYCK IICPCCCUCHUS C OCAMU KOOPJAUHAT:
y=Sinx, y=Ccosx
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4. BeIYUCIUTE:

1) arccosg:
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NP

. V2
2) arcsin—=

3) arctg?z
4) arcctg?z

5) arcsin(— %):

6) arccos(— %):

7) arctg(— ?):

8) arcctg(-1)=

9) arccos(— %):

5. Berauciay MHOXKECTBO 3HAUYCHUH (PYHKITHIA:

a) y=sinx+2
OrtBerT:

0) Yy=2c0sX
OtBeT:

B) Y=3-2C0SX
OrtBerT:

6. I naHHO¥ (YHKITMH HalIUTE 00JIACTh ONPEICIICHHMS:

a) y=sinx+1
OtBeT:

6) y=sin(x+45°%)
Ortser:
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3ansTue Ne 21
Tema «IIpeoOpa3oBanusi rpapuKoB»

B nomomum cryneHry:

DyHKIUA IIpeodpa3oBanune rpapuka GyHKIUH
y =f(X)+a [TapannensHblil nepeHoc BAoab ocu OY Ha A enuHul BBepX, eciiu A>0, u Ha
|A| enuanL BHU3, ecian A<0.
y = f(x+b) [TapannensHelii nepeHoc Baonb ocu OX BieBo, eciu b > 0;
BIIPaBo, eciu b < 0.
y = kf(x) Pacrsokenne Bronb ocu OY otHocutenbHo ocu OX B Kpas, ecmu k > 1, u
oxatue B 1/k pa3, ecmn 0 <k <'1.
y = f(mx) Cxarue Bronb ocu OX orHocutensHO ocu OY BMpa3, ecnm Mm> 1, u
pactsbkenue B 1/mpa3s, ecom 0 <m< 1.
y = -f(X) CuMMeTpudHOE OTpaskeHHEe OTHOCHTENBHO ocu OX
y = f(-x) CummeTpudHOe oTpaskeHre OTHOCUTENbHO ocu OY.
y = |[f(X)| Yacte rpaduka, pacnonoxeHHas Huxe ocu OX, CHMMETPUYHO OTPa’KaeTcs
OTHOCHUTEIIBHO 3TOM OCH, OCTaJIbHAS €T0 YacTh OCTaeTCs 03 N3MEHEHUSI.
y = f(|x]) Yacts rpaduka, pacnonoxkeHnas B o0iactu x>0, ocraercs 6€3 U3MEHEHHUs, a
ero yacte i obmactu x <0 3aMeHseTCS CHMMETPHYHBIM OTOOpakeHHEM
otHocutenbHo ocu OY uactu rpaduka mist x > 0.
Bonpocwi:

1. HazoBure rpaduku ¢pynkuuit. Cootnecute rpapuxu 1 GyHKIUU:

y=X

y=X

<
I
I

y=x
y=x

5

4

3
6
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2. HazoBure ¢pyHKUNHU, UbU Tpa(UKH IPEICTABICHBI HIXKE:
Ortser:

iy r

L J

1) y:3X 2

1) "
2) y:(gj - &
3) y=(3) I
4) y=1,3*

4. Hazosute (pyHKIMHU, YbH TpaUKU NIPEACTABICHBI HUXKE:
J

T |l 3n n
N J‘[/\ 2 n NG T
I3n T 0 I-n- 1 §1_.E L

OrtBerT:

;v BN IR] K5 ET SN IS R e
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3 2 2 2 2 2
Y 1 i
} b i
| i |
_n | I\ X : 12’5 :)
2 1 2 i {
1] 1 ‘I'
i~ 0 in 1
t IW" | 1
| I |
1 1 i
1 t

OtBerT:

OrtBerT:

3aganus. [loctpoiite rpaduku cienyrommx GyHKIUH
1) y=x?-4,
2) y=(x-2)*4

3) y=1+3,
X

1

5) y=[x-1,
6) y=|x-1]

7) y:J§+&

8) y=+/X+3
9) y=3%+1,
10) y=logs(x-4)
11) y=2cosX,
12) y=sin2x,
13) y= - sinx,
14) y=sinx+1,

15) y:cos(x+%)

Ortser:
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PA3/IEJL. YPABHEHUS 1 HEPABEHCTBA

3anaTue Ne 22

Tema «PannoHaibHbIe YPABHEHUS U HEPABEHCTBA»
B nomomn cTynenry:

Vpaserenuem ¢ oHUM HEU3BECTHBIM Ha3bIBacTCs paBeHCTBO Braa: f(X) = g(X)
Pasnocunbhvimu ypaBHEHUSIMU HA3bIBAIOTCS TAKWE YPABHEHUS, KOTOPHIC UMEIOT OJHH U T
’)K€ KOPHU, HallpUMED, YPABHEHUS x%=3x -2 ux>+2 =3x PaBHOCHJIBHBI (00a UMEIOT KOPHH X=1
U X=2).
OcHosHble MemoObl peulenust YyPAGHeHUlL:
— pa3loKeHHE Ha MHOXKHTEIIH;
— 3aMeHa IePEeMEHHBIX;
— CBEJICHHE K CUCTEME YPaBHCHHI U HEPABCHCTB;
—  (pyHKIIMOHAIIBHBIIA;
— rpaduYecKuil.
Hepasencmaa - 37T0 COOTHOIICHUSI BUJIA:

f)>g(x), fX)<g(x) ~ mmx  f(x) 29(x), f(x)= g(x)

Payuonanvuvie ypasnenus u nepagencmesa:
— JIMHCHWHEIE,
— KBaJIpaTHbIC,
— ZIpoOHO-paIoHaIbHbIE,
— coJepiKallue MePEeMEHHYIO 101 3HAKOM MOJIYJIS.

3aganus.
1. Pemure ypaBHEHUS:

a) 3(x-2)-5=4-(5x-1)
Pemenue:

0) |2x-3|=5
Pemienne:

B) 7-2(3-x)=4(x-1)+5
Pemenue:
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3x+1 5_ 4(x—-3)
r) 5 15
Pemenue:
x—_1+x <1.5x+3.5
1)
Pemenue:

e) X“+2x-15=0
Pemenne:

xK) TX+5x=0
Pemenue:

3)  (X-1)(x+2)(x-3)(x-4)<0
Pemenue:

2. Onpenenure, Npy KaKMX 3HAYEHUSX X UIMEET CMBICI BBIPAKECHUS:
2X2+6x+17>0
Pemenue:

3. Paznoxxure Ha MPOCTHIE MHOXHUTEIH: x*+3x°=0
Perenue:
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4. Pemte ypaBHEHUE, UCIOIb3YsI METO/ BBEICHUSI HOBOW MEPEMEHHOI:

x*=3x24+2=0
Pemrenue:

5. Pemnre HepaBeHCTBa:
1) x*-3x2+2<0
Pentenue:

(x+5)(x—=7)
3x—1

2)
Pemenue:

>0

x%2-3x+5
x—1

3) >0

Pemienne:

6. Petutsh rpaduyecku:

X—§+1=0
X
Pemenue:
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3ansaTusa Ne 23
Tema «MppaunoHaJbHbIe YPABHEHUS»
B nomomum cryneHry:
Omnp: YpaBHEHUs1, B KOTOPBIX IEPEMEHHASI HAXOAUTCS 01 3HAKOM KOPHSI, Ha3bIBAIOTCSA
UppaAyUOHaIbHLIMU
Aneopumm pewienuss uppayuoHaIbHuIX YPAGHEHUL

1. Veaunsem kopeHb
2. Bo3BonuMm o0u yacTu ypaBHEHUS B N — CTENIEHb
3. Pemaem nomydeHHoe ypaBHEHHE, HAXOAUM KOPHHU
4. TIpoepka
5. Ortger
HMpumep:
var+1=3

W30aBnsieMcsi OT KOpHEH, IMOCKOJIbKY KOPEHb BTOPOM CTENeHH, TO 00€ YacTH YpaBHEHHS
BO3BOJIMM B KBaJpaT U YIPOIIAeM:

2r+1=9

r=4

OtBeT: x=4

3aganusa
1. Pemte uppanuroHaibHble YpaBHECHUS:

2) VX2 +2x+10 =2x-1

Pemenue:

6) ‘VX+17—\/X—7 :4

Pemenne:

B) \/x4 +19 =10

Pewenue:

by Yx?-28=2

90



Pemenue:

Il) 3’\/)62 -9=-3

Pemenue:

¢) VX+1=x-5

Pentenue:

m)x+42x+3:6

Pemienne:

3) V2x =1=x-2

Pemenue:

2. PemiuTh ypaBHEHHE

a) Jx=2-x

Perenue:
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6) 2-x+l=1

Pentenue:

B (*—9W2-x=0

Pemienne:
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3ansaTus Ne 24
Tema «MppaunoHa/JibHbIe HEPABEHCTBA»
B nomomn cTymenry:

Onp: HepaBeHCTBa, B KOTOPBIX MEPEMEHHAsI HAXOAUTCS MO 3HAKOM KOPHS, Ha3bIBAIOTCS
UppayUoOHaIbHbLIMU
[Ipu pemenuu wuppanoOHATBHBIX HEPABEHCTB HCHOJB3YIOTCS T€ XK€ NPUEMBI, YTO W MpHU
pellIeHNU UpPAOHATIBHBIX YPABHEHU:

- BO3BeJEHHUE 00CHX YacTell HEPaBEHCTBA B OJIHY U TY )K€ CTCIICHb;
— BBEJEHHME HOBBIX (BCIIOMOTaTeIbHBIX) IEPEMEHHBIX U AP.

OObIYHBIN CMOCO0 peIIeHHs] TaKUX HEPaBEHCTB 3aKII0YacTCs B CBEACHHM UX K
UppalMOHATIFHBIM HEPABEHCTBAM (He cojepkaiuM KopHei). OcBOOOIUTHCS OT KOpHEH HMHOTAa
yaa€rcst myTéM BO3BEJICHUsI 00€MX YacTel HEPaBEHCTBA B CTENEHb. [Ipu 3TOM, B CHIIy TOTO, YTO
IIPOBEpPKa MOJYYEHHBIX PEIICHUH IOJCTAaHOBKOM 3aTpy/lHEHa, HEOOXOAMUMO CIEIUTh 32 TEM,
9TOOBI PU MPEOOPA30BAHNN HEPABCHCTB KaXIBIH pa3 MoJIydaaoch HEPAaBEHCTBO, PABHOCHIIEHOE
JTaHHOMY.

[Ipu pemiennn UppanroOHATBHBIX HEPABEHCTB CIIEyeT MOMHHUTH, YTO INPH BO3BEACHUH
o0enx wyacTeii HEpaBeHCTBA B HEUETHYIO CTENEHb BCerJa IOJIy4aeTcs HEepaBeHCTBO,
PaBHOCUIILHOE UCXOJHOMY HepaBeHCTBY. Eciin ke 00e yacTu HepaBEHCTBA BO3BOJST B UYETHYIO
CTEMeHb, TO MOJTYYCHHOE HEPABEHCTBO Oy/leT PAaBHOCHIBHO UCXOJHOMY U UMETh TOT € CMBICII,
JIMILB B CIy4ae, eciii 00€ YacTU NCXOJHOTO0 HEPaBEHCTBA HEOTPULIATENbHBI.

Pemarp wuppamnuoHanbHble HEPABEHCTBA  MOXHO, MPHUACPKHUBASCh, HAIpUMeEp,
CJIEIYIOILEr0 aIroOpruTMa:

1) wHaiiTi 00JIACTh AOMYCTUMbIX 3HAUCHHH 3aIaHHOTO HEPABEHCTBA.

2) PYKOBOJCTBYSCH IPEUIOKEHUSIMH O PAaBHOCHIIBHOCTH HEPABEHCTB, PEIIUTh 3aJ]aHHOEC

HEPaBEHCTBO.

3) W3 HalJCHHBIX PEIICHUH 0TOOPaTh 3HAUCHHME MMEPEMEHHOM, IPUHAIJICKAIIEe 00IaCTH

orpeeNeHus 3aJaHHOT0 HEPABEHCTBA.

3amanua
1. Pettuth HEpaBEHCTBO:

a) Vbo—x<3

Pemienne:

6) J(x—2)(1-2x) > -1

Pewenue:
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B) Vx?—16>1

Pemenue:

N (Vx=-3)&+1)>0

Pentenue:

Ne 2. Peminth HepaBeHCTBO

a) Vx—1<3-—x

Pemenue:

6) V2x2 —18x+ 16 <x—4
Penrtenue:
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B) Vx+3<x+1

Pemenue:
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3ansatus Ne 25
Tema «Iloka3aTenbHble yPABHEHUS] U HEPABEHCTBA»

Bonpocnwi:
1) ITonsrtue nokaszarenbHO# QyHKINH, ee rpapuK
2) O6nacThb onpeeneHus u 00JacTh 3HAYEHHUS TI0Ka3aTeIbHOM () yHKIIMH
3) MOHOTOHHOCTB TIOKa3aTeIbHOM (HyHKIIUH

Otser:

4) Beruncnure:
a) 3=
6) 2'=
) 4°

B nomomusb crymeHry.
Iokaszamenvnovie ypasnenusn

X _ X
Vpasuerne A~ = D HaspiBaercs noxasarensabvM ypaBHEHUEM (a >0,a# 1).
Ecmn b <0 nimm b =0, To ypaBHeHHe He UMeET pelIeHHe.

Pemerme: D =a° C - apnserca peleHneM: a‘=a‘=x=c¢
Ipumep: 2* =4 =2 =2> = x=2

Cnocobul pewienus nokazamenbHvlX ypasHeHUll
Bbiensior Be rpynmsl cnocoO0B: TpaguuecKuil 1 aHATUTUYECKHE.
1. Bcnomuum cyth rpaduueckoro crocoda penieHus ypaBHeHUN:
1) moctpouts rpaduku AByX QyHKIIMI (JeBas ¥ paBasi YaCTH YpaBHEHUSI);
2) HalTH adCIUCCHI TOYEK NepecedeHus rpapuKoB;
3) 3ammcaTh OTBET.
Paccmotpum  rpaduueckuii  cmoco® — pemieHMs — Ha  TpUMepe  YpPaBHEHUS
2= 4 . Tloctpoum rpaduku QyHKumii y = 2%,y = 4 u HalineM abGCuUcCy TOYKH IEpPECEYEHHUS
rpaduKoB: X = 2.
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[] 1 2 g

OtBer: X =2

I'paduueckuii cmoco® MOXXHO TNPUMEHUTH HE BCErJa, MOITOMY paccMOTpuM Ooiee

YHUBCPCAJIbHBIC OCHOBHEBIC aHAIUTHYCCKHUEC CITIOCOOBI PEIICHM ITOKA3aTCIIbHBIX ypaBHeHHﬁ.

2. AHanuTHYECKHE CIIOCOOBI:
1) npupaBHHBaHHE TIOKa3aTeJCH;
2) BBIHECEHHUE OOIIEr0 MHOKHMTES 32 CKOOKH;
3) BBeJCHME HOBOI IMEPEMEHHOI;
4) UCHOJIb30BaHUE OJTHOPOJIHOCTH.
5) paccMOTpHM KaXKIbli criocod moapodHee u pa3depeM Ha MPUMEPE.
2.1. IIpupasnusanue nokazameineti.
Cytb MeToAa:
1) yeawHHTH cllaraeMoe, Cojepikaliee mepeMeHHYIO;
2) TPUBECTH CTECIEHH K OJJHOMY OCHOBAHHIO;
3) mnpupaBHATH MOKA3aTEIIH,
4) peuuTh MoJyIeHHOE YpaBHEHHE,
5) 3amucarb OTBET.
[Tpumep:
3 -27=0
3 =27,
3?{ — 33;
x=73
OtBet: X =3

2.2. Bvinecenue oowezo mnodicumens 3a ckooku
[TpumeuaHue: BBIHOCHM 32 CKOOKH MHOXHMTEJb C MEHBIITNM IOKa3aTeNeM.

ITpumep:

3F 3" =78,
37{1-F)=-78
3 {1-27)=-78,
37 (- 26)=-78;
3 =3 =1
OtBer: X =1

2.3. Bseoenue H0B801U nepemeHHOl

Kak IpaBUJIO, YpAaBHCHUSA, pCIIACMBbIC 3TUM CHOCO60M, CBOIATCA K KBAAPATHLIM.

Mprimep: 47 —5-4" +4=0
[Tycth 4° = a TOraa ypaBHEHHE MOKHO 3aITHCATh B BUJIE:
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D=25-16=9,
QI=E=4;
2
-3
g, =——=1
P2

Crnenaem oOpaTHYIO 3aMEHY:

4 =4 ym 4 = 1;

x=1 mmx=0

OmBer: x =1mmx =0

2.4. Hcnonvzosanue 00HOpOOHOCHU

Fixy _ g (%)
IMokasaTenpHble ypaBHeHHs Buaa ¢ =2 HaspIBaloTCa 00HOPOOHbIMIL.

Cytb MeTona: Tak kak mokaszarenabHas (QyHKUIUS HE MOXKET MPUHUMATh 3HAaYeHHE, PaBHOE HYIIIO,
1 00€ YaCTH ypaBHEHHS MOKHO JICJIUTh HA OJHO U TO YK€ HE PaBHOE HYIIO YHUCIIO, pa3ieiuM obe

YaCcTH ypaBHEHHsl, HATIPUMED, Ha 27
[pumep: 2* = 3%
Passienim 06e YacTi ypaBHeHus Ha 5 = U
2 3"

EET

g

=0
Oter: X =0

2

Ilokazamenvuule HéepaeeHncmea
HpI/I PpCUICHUHU ITOKA3aTCIbHBIX HEPABCHCTB HYKHO IIOMHUTD!:

f
a) HepaBeHCTBO d () « 9™ PaBHOCHJIEHO HEPABEHCTBY f(X) < g(X) TOJBKO B TOM
ciayyau, ecim a > 1.

F) 9™

0) HepaseHnctBo d PaBHOCUJILHO HEPABEHCTBY f(X) > g(X) TOJILKO B TOM

ciyyan,eciii O < a <1.

ITpumep:

e
BRc

X—1>-2
x>-1
ITpumep:
6* > 36
6" > 6°
X>2

HpI/I pCeHICHUN 0oJIee CIIOXKHBIX TTOKa3aTeIbHBIX HCPABCHCTB UCIIOJIB3YIOT TC KC CHOCOGLI,
YTO U IIpU PECIICHUU aHAJIOTUYHBIX ypaBHeHI/II\/'I
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3aganus
1. Pemute ypaBHEHUS:

1) 4*=64
Pemrenue:

2 @ _27

Pemenue:

» (3(9-2
3)\8 64

Pemenue:

4) 36-X:33X-2
Pemenue:

5) 72 4+4.7"1 =539
Pemenue:
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6) 4 4+ 4% =320
Pemrenue:

7) 9°-8-37-9=0
Pemenue:

8 36"—4-6"-12=0
Pemenue:

9) 572 =20-4"
Pemenue:

Ne 2. Pemnte HepaBeHCTBA:

1) 4%<64
Pemenue:
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2) @j > 27

Pemenue:

3) 42 <025

Pemenue:
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3ansaTusa Ne 26
Tema «Jlorapupmuyeckne ypaBHeHUD»

3aganusa
1. [aiite moHsTHe norapudma
OtBet:

2. Beruuciure:
log, 4 =

log 1
24

log,3=
log,,1=

3. Jlomumure paBEeHCTBO:
log, x+log, y =

Ioga X_loga y=
plog, X~

aloga X _

Kakyumu 1oipkHBI OBITE uKcHa a, X, Y, p?
OrTBerT:

B nomomn cryaeHry:
VYpaBHeHHe, cojaepKalllee IEpPEeMEHHYI0 II0Jl 3HAKOM Jiorapudma, Ha3bIBaeTCs
Jo2apugmuieckum.
b
log, X =D (rne a>0,a=1). Ero pemenne X =a

Pemnteh norapudmudeckoe ypaBHEHHE — 9TO 3HAYUT HAWTH BCE €r0 KOPHU WIH J1I0KA3aTh,
YTO UX HET.

Cnocobwi peutenus 102apu@dmuueckux ypasHeHutl
1) Pemenue norapu()MHUECKUX YpPaBHEHHI HA OCHOBAHUH OMPEICIICHUS

Tpumep: 109, (x+4)=2
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Pewenue:

|093(X+4):2 O43: x+4>0=>x>-+4

X+4 =37 [To ompenenenuto norapudma (BeIpakeHUE MO 3HAKOM Jorapudma
MIePETHCHIBAEM, 2 OCHOBAHHE BO3BOJIMIM B CTCIICHB)

X+4=9 [TonydaeMm nuHeliHOE (KBaJpaTHOE) YpaBHEHHE, PEIIaeM €ro

X = 5-KOopeHb CaepsieM, MOJXOAUT JIM KOPEHb, B cooTBeTCTBUM ¢ O/13

2)MeTto MOTEHIIUPOBAHHUS: €CITH |0(§Jé1 f(x)= |Oga 9(x), 1o f (x) = g(x)
Ipumep: 109,(x+6) =log,(3-2x)

Pewenue:
Iog 3 ( X+ 6) - Iog 3 (3 _ 2X) Bocnonb3yeMc;1 METOJOM IIOTCHUUPOBAHUS (onyCKaeM 3HAKU
jorapudma)
X+6=3-2X ITosryuaeM siMHENHOE (KBaIpaTHOE) YpaBHEHHE
3x=-3 Pemaem ypaBHeHUe
x=-1 JlenaeM TpoBepKy: TONYyYEHHBIM KOpPEHb TOJCTABISIEM B
ypaBHEHUE

3) JlorapuMudECcKrE YpaBHEHUS, CBOIAIIMECS K KBaAPATHBIM, BBEICHUEM HOBOM MepeMeHHOM
2 2
Ipumep: 19° x=Igx°+1=0

Pewenue:

|g 2y — |g x?+1=0 [Ipeo6pa3yeM B COOTBETCTBUU CO CBOMCTBaMH JOTapu(hMOB
|g2 x—2-lgx+1=0 3amenum Igx=t

t? —2-t+1=0 PemraeM nonyyeHHo€e KBaJIpaTHOE ypaBHEHUE

t=1 Jlenmaem oOpaTHyIO 3aMeHy

lgx=1 PemraeM nanHoe ypaBHEHHE 110 ONPEEICHUIO

x=10' = x =10 Jlenaem npoBepKy

3ananus

1. Pemurte ypaBHEHUS:

X o
1) 9" =0,7 (Bocnons3yiitech OCHOBHBIM NOrapH(hMUUECKIM TOKIECTBOM)
Pemenue:

2) 03" =7

Pemenue:

3) log,x=2

Petenue:
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4) log,, x=-1

Pemrenue:

5) logys(2x—4)=-2

Pemrenue:

6) log, x=2log,3+log,5

Pemenue:

2. Pemuth ypaBHEHUE
In(3x-5)=0

Pemenue:

3. Pemnth ypaBHeHUE

193X +12x+19)~ Ig(3x+ 4)=1
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Pemenue:

105



3anstue Ne 27
Tema «Jlorapupmmuyeckne HepaBeHCTBA»
B nomomn cTyaeHty

Onp: HepaBeHcTBo, coiepikaiiee MEPEMEHHYIO IMOJ 3HAaKOM Jiorapuma, Ha3bIBaeTCS
N02ApUPMUYECKUM.

1) Ecmu |Oga f(x) > |Oga Q(X) = f(x)>g(x) , ipu a>1 (3uax HE mensercs)
2) Ecu log, f(X)>log, g(x) = f(x) <g(X), npu 0<a<1 (3HAK MEHSIETCSI)

Cnocobvl pewenus n102apugpmuieckux HepaseHcma
1) Pemenue norapuMUUECKUX YPAaBHEHUI HA OCHOBAHUH ONPEICIICHUS

Tpumep: 109;(x+4) <2

Pewenue:
|093(X+4)32 O[3: Xx+4>0=x>-4
Xx+4<3° 1o onpenenenuto gorapudma (BelpaskeHUE 101 3HAKOM Jiorapugpma
MEPENUCHIBAEM, & OCHOBAHUE BO3BOJMM B CTETICHb)
X+4<9 [Tonmyyaem nuHelHOE (KBaJIpaTHOE) HEPABEHCTBO, PEIIaeM €ro
X<5 B cootBercTBuu ¢ O/13, nonydyaem
/\/ /./
% 5
X e (—45]

2) Merox norerumposanus: ecim 109, f(X) =109, 9(X), ro f (xX) = g(x)
Hpumep: log 0,2 (x—3)<log 0,2 (2x-4)

Pemienue:
log, ,(x—3) <log,, (2x—4) a=0,2, rak kak 0<a<l (BHAK MEHSETCA)
X—3>2x-4 [TosydyaeMm nuHelHOE (KBaJpaTHOE HEPABEHCTBO)
X—3-2Xx+4>0 Pemraem  HepaBeHcTBO (He 3a0yabTe, 4YTO IpHU
—X+1>0 YMHOXCHHH Ha «-» 3HAK HEPABEHCTBA MEHSIETCS)
—-Xx>-1
x<1
X <1 (we mogxomut mo O/13) [IpoBepsieM, MNOAXOAWUT JM TOJYYEHHOE 3HAYEHUE B
HepaBeHncTBO perieHust He uMeeT coorBercTtBuu ¢ O/13:

1) x-3>0, cmeayer X>3

2) 2x-4>0, cnenyer x>2

T.o0. HEOOXOAUMO, YTOOBI X>3

3) Jlorapupmudeckue ypaBHEHHUs, CBOASAIIMECS K KBaJpPAaTHBIM, BBEJICHHUEM HOBOIA

MepPEMEHHOMN
[Tpumep: |92 x—1g x> -3<0
Pewenue:

logi x—log, x> -3<0 | OA3:x>0
ITpeoOpa3zyeM BBIpaXEHHE B COOTBETCTBHH CO CBOWCTBaMH

Jorapu@moB
I0g§ x—2log, x—3<0 3amenum logsx=t
t>?—2-t—3<0 PemraeM nmonyyeHHoO€e KBaJIpaTHOE HEPABEHCTBO
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-1<t<3 Jlemaem oOpaTHyIO 3aMEHY

-1<logsx<3 Pemaem njanHO€ HEPABEHCTBO O OMPEAETIEHUIO

31<x<3’ [lonyueHHOE HEPaBEHCTBO B XOIUT B 00JaCTh JIOMYCTUMBIX
1 3HaueHuit x>0

—<x<27

3

3ananus

1. Pemute HepaBeHCTBa:

a) log,x>2
6) logysx>—2
s) log,(x-2)<2

Ortser:

2. Pemute: log1(3 — 2x) > —1
3

OrtBer:
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3. PemuTe HepaBeHCTBA, METOIOM 3aMEHOM MEPEMEHHOM
2
log; x+1log, x<6

Ortser:
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3ansarue Ne 28

Tema «Tpuronomerpuyeckue ypaBHeHUsD)

Brranciute, 00bICHSS KaX10€ I€HCTBHE:

1) arcsin0 =
2) arcsinl=

3) arcsin(— =

4) arccosl=

V3

5) arccos—
2

)

3
6) arccos| —— |=

7) arctg0=
8) arctgg
9) arctg(-1)=

B nomoms cryaeHTty
Tpuconomempuueckum ypaBHEHUEM HA3bIBAETCsl YPABHEHHUE, COAEpIKALLEE IIEPEMEHHYIO
0]l 3HAKOM TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKLIHH.
[IpocTrediMMu  TPUTOHOMETPUYECKMMHM YPAaBHEHUSIMU SIBJISIFOTCSL YPAaBHEHUS BHJA:

sinx=a cosx=g EX=a

cigx=a

@opmyibl pelieHui YacrHble ciayyan
Bun TPUTOHOMETPUYECKHUX
YpPaBHEHUS YPABHeHM
Ecnu |a| <1, To sinx=0, X=ntn, neZ
sinx=a n. . .
x=(-1) arcsina+zn, neZ sinx=1, x= %+ 2m,neZ
H —_ - T
sinx=-1, x= — > +2m,ne”Z
Ecnu |a| <1, To cosx=0, x= % 1 in.ne Z
B x=xarccosa+2znn, neZ 2
cosx=a cosx=1, Xx=2mn, neZ
cosx= -1, x=n+2nn, neZ
a — r060€ YKcIo
tgx=a x=arctga+nn, neZ
a — r060€ YKcIo
ctgx=a x=arcctga +xn, neZ
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3aganus
1. Pemnth ypaBHEHUS:

1
a) CoSX = — 3
0) sinx = ?
B) 3sin 2x—5sinx—2=0
r) sin?x+2sinxcosx-3c0s°x=0
. 1\, .
1) (smx — E) (sinx+1)=0
e) cosx=-1
OrtBer:
2. Pemuth

X X
Zsinzz— 35in5+ 1=0

OrtBer:
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3ansaTue Ne 29
Tema « TpuronomerpuyecKkue HepaBeHCTBAY

B nmomoms cTyaeHTy

Tpueconomempuueckue HepaseHcmea - 3TO HEPaBEHCTBA, CoZIepIKaIITHe
TPUTOHOMETPHYECKHE (DYHKIIUU

[lpu pemieHUH TPUTOHOMETPUYECKUX HEPABEHCTB HMCIIOJIB3YIOT CBOWCTBa HEPABEHCTB,
W3BECTHBIE M3 anreOppl, a TakkKe pa3IMYHbie TPUTOHOMETPHUYECKHE MPeoOpa3oBaHus U
(OpMYIIBI, HCIIOIB3YETCS CIUHUYHBIA KPYT.

Ipumep 1: Pemnth HEpaBeHCTBO SIN X > 0.

Pewenue: B mpenenax omHoro o0opoTa EIUHMYHOTO pajadyca 3TO HEPaBEHCTBO
cipaseuBo npu 0 < x <m. Tenepb HEOOX0AUMO JOOABUTH MEPUOJ] CHHYCa 2 7tn

Ilpumep 2. Pemuth HepaBeHCTBO Sin X > 0,5

Pewenue:

T 5z Y mi6

—+ 2N < X < —+ 27N

6 6
Ilpumep 3: Pemmth HepaBeHCcTBO COS X > 7

Pewenue:

—£+27zn<x<£+27zn
4 4

3ananus
Pemnre HepaBeHCcTBA:

sint>£,te[0;7z]
a) 2 ;

sints%,te[—n;o]

B) sint > g , te[0; ]
r) sint < —% , te[—m; 0]

cost < —%,t E|:£'37T:|

) 2 2
tgt>£,te(—z;zj
e) 3 2 2
sin2x<l
K) 2,
X /3
COS— > —
3) 2
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Pemenue:
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3ansaTue Ne 30
Tema «Pemienue cucrteM ypaBHeHHH U HEPABEHCTB)
B nomomnb cTyaeHTy

CucmeMa ypaeﬂeﬂuﬁ — OJTO YCJIIOBHUC, COCTOsAIICC B O,Z[HOBpeMeHHOM BBITIOJTHCHUU
HECKOJIbKUX YPaBHEHUN OTHOCUTEIHLHO HECKOJIBKUX (UM OJIHON) IEPEMEHHBIX.
{f (x) = g(x)
[(x) = k(x)

3anuce HECKOJIBKUX HEPABEHCTB MOJ 3HAKOM (PUTypHON CKOOKH Ha3BIBACTCS CUCTEMOU
(4uCIO M BUJ HEPABEHCTB, BXOJAIIUX B CUCTEMY, MOKET ObITh IPOU3BOJILHBIM).
Memoowl pewenus cucmemul ypagHeHutl
1.MeToa moaCTaHOBKHU
1) w3 kakoro-n1M00 ypaBHEHHS BBIPA3UTh OJHY MEPEMEHHYIO Yepe3 APYTYIO.
2) TIOACTaBHTH MOJYYCHHOE BHIPAKEHHE B IPYrO€ YPaBHEHHE U PEIIUTH €ToO.
3) MmojACTaBUTH HaWICHHOE 3HAYCHHE IEPEMEHHONW M BBIYMCIWTH 3HAUYCHUE BTOPOU
MIEPEMEHHOM.
2.Meton anredpandecKkoro CIOKeHHUS
1) ypaBHATH MOaynH KOI(D(DUIMEHTOB KaKO-THMOO MEPEeMEHHOW M CIIOKHTH (BBIYECTh)
MOWICHHO YPABHEHUS CUCTEMBI.
2) COCTaBHUTH HOBYIO CUCTEMY: OJTHO ypaBHEHUE HOBOE;
JIPYroe — OJTHO U3 CTaphbIX.
3) peuMTh HOBOE YpaBHEHHE W HAWTH 3HAUYCHHE OJHOW MEPEMCHHOIA.
4) TOACTaBUTH 3HAUCHHE HANJICHHON MEPEMEHHOW B CTapoe ypaBHEHHE W HAWTH 3HAYCHHE
JIPYroW IepEMEHHOM.
3. I'padpuaeckuii meTon
1) B KaXIOM ypaBHCHHU BBIPA3HTH )y UEPE3 X.
2) TOCTPOUTH rpaduK KaxI0ro YpaBHCHHUS.
3) ompeaenuTh KOOPAUHATHI TOUEK MepeceueHus rpaduKoB.

Cucmema Hepasencme - 3T0 HECKOJIBKO HEPABEHCTB C OHOM NIEPEMEHHOM.

Perienue cucteMbl HEPaBEHCTB - 3TO 3HAUYEHHUE NEPEMEHHOM, MPU KOTOPOM Kax10e U3
HEPaBEHCTB CUCTEMbI 00paIllaeTCs B BEPHOE YHCIOBOE HEPABEHCTBO.

Pemenne cucteMbl HEPABEHCTB €CTh NIEPECEUCHHE PEIICHUIN BCEX BXOAAIMX B HEE
HepaBeHCTB. J[BoiiHoe HepaBeHCTBO f(X) < g(x) < h(X) MOXHO 3anucaTh B BUJE CUCTEMBI:

Fix)<gix),
g(x) <h(x)

3aganusa
Pemmmte cuctemy HEpaBeHCTB:

{5x—3y=1
2x+y=
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Pemenue:
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3ansaTue Ne 31
Tema «Pemenue 3aaa4 no pasaeny «YpaBHEeHHS U HEPABEHCTBA»)

3aganusa
1. W3 nepeunciieHHBIX YpaBHEHUI ONPEACIUTE BUJl YPABHEHUS:
a) 3x+(20-x)=3,5

6) x*+2x-7=0
X3 _
B) x+6

r vx+3=0
n |x+2| =12
e) 2"16=64
x) log,(x+3) =3

2. OxapakTepu3yiTe KaXXIblil U3 METOJIOB PELICHNUS ypaBHEHUN

OrtBerT:

3. HazoBuTe METOBI peIIeHUs] CUCTEM YPaBHCHUN U HEPABEHCTB
OrtBerT:

4. OxapakTepu3yhTe KaxIblii U3 METOJIOB PEIICHUS CHCTEMbl HEPABEHCTB
Ortser:

5. Tlpu Kkakux yCIOBHSIX MEHseTcs 3HAK HEPAaBEHCTBA B  IOKA3aTENbHBIX U
norapu(pMHUUECKIX HEpaBEHCTBax?
Ortger:
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3amanuda. Pemmrn:

1)

2)
3)
4)
5)
6)
7)

8)

Zsin[z— xj =1
3

2cosx++/2=0

51 +5% +5%* =31

log,(2x—1)=3

log 05 (2 - X) >-1

3x+1=+1-x
5x+2y=-1

{3X —y=-5

2log, 2—log,(x~1)=1+log, 5

Pemenue:
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PA3J1EJ/I. HAYAJIA MATEMATHYECKOI'O AHAJIU3A
SausaTusa Ne 33

Tema «IlocaenoBarensHocTu. [Ipexen nocjiegoBaTeJbHOCTH»
B nomomn cTyaeHty

v X
HazoseM yucnosoti I’lOCJZB()OGClI’I’l@JZbHOCI’I’lbIO{ ”} YHUCJIOBYIO (bYHKI_[I/IIO, 3a/IaHHYIO Ha

. X, =f(n),neN
MHOJKECTBE HATyPaIbHBIX YHCEI:

OZpaHu'-leHHa}Z IIOCJICA0OBATCIIbHOCTD: |Xn| <M ! vneN
Bospacmaiowas nocienoBarebHOCTD: X, < X Y neN
HOCJ‘IGI[OBaTeJ'IBHOCTB MOHOMOHHAA, €CJIIN OHA BO3pacTarolias Ui y6BIBaIOH_[a}I.
HOCJICI[OB&TCJIBHOCTL, KOTOpasa UMECT NPCALCJI, Ha3bIBACTCsA CXOaﬂmeﬁCﬂ,
B O6paTHOM cJ1ydac 1mocCjieaoBaTciIbHOCTb pacxodumc;z.
Yucao a —IpEACI MOCICA0OBATCIIbPHOCTHU

limx, =a

X—»00

Ceoticmea cxo0aumuxcs nocied08amenbHOCmell.

1. Ecnu nmocnenoBaTeabHOCTh CXOUTCS, TO TOJBKO K OJJHOMY TIpEeTy.

2. Ecmu mocienoBaTensHOCTh CXOIUTCS, TO OHA OrpaHnyeHa (00paTHOE YTBEPKICHUE HE
BEPHO).

3. Ecmnum nocnenoBarebHOCTh OTpaHU4e€HAa 1 MOHOTOHHA, TO oHa cxonutcs (Teopema

Beliepmitpacca). (B mkoiapHOM Kypce MbI HE pacCMaTpUBaeM JI0Ka3aTelbCTBA CBOWCTB U

TEOpeM, TOIBKO (POPMYITUPOBKH)

Ilpasuna eviuucienus npedenos nocied08amerbHOCmu.
lim,,, C =C
2. Ecm lim,_,e, x, =b,lim,,, ¥y, =cC,TO
1) TIpemen CyMMbI paBeH CyMMbI IIPEIEIIOB:
lim(x, + y,) = limx, + + limy, =b+c
n—->oo n—->0oo n—-oo

=

2) Tlpenen npou3BeneHUs paBEH MPOU3BEICHUIO TPEICIIOB:
lim (x, - y,) = lim x,, - limy, =b-c
n—-oo n—-oo n—oo

3) Tlpemen 4aCcTHOTO paBeH YaCTHOMY IIPEICIIOB:

lim x
(xn) __ n-ooo n

lim (—) == =—(c#0uy, #0)
n-oo \y, limy, ¢
n—oo
4) TIoCTOSHHBIH MHOXHTEIh MOKHO BBIHECTH 3a 3HAK Mpe/ena:
lim kx, = kb .
n—-oo

Jlia mo6oro HaTypaJabHOTO IMOKaszaTens M u mobdoro kodpduuuenta K crpaBeninBo

COOTHOIICHHUC:

k
lim—=20
n-oonMm

3aganusa

1. Jlana mocnemoBaTenbHOCTh uncen {xp}: 2,4,6,8,10,12,... Ha3oBute ee mepBbIii, BTOPOH,

TPETUH, YETBEPTHIH, IATHIA U MIECTOU YJICHBI.
Ortser:
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3anummTe GpopMyiry oO1Iero uieHa nociaeaoBaTenbHOoCTH. HalauTe X7, Xs, X20.

Ortser:

an=/n-11./Joxaxxure, 4TO

2. TlocnenmoBarenbHOCTH 3amaHa (GOPMYJIOHM N-TO  YJICHA:
HOCJICIOBATEIbHOCTD SIBJISIETCS] BO3PACTAIOIICH M OTPAaHHMYCHHOW CHU3Y.

OrtBerT:

n
3. ITlocnenmoBarenbHOCTh 3amaHa (GOPMYJIOH N-TO dWieHa: a,=9 - (5) . JlokaxxuTe, dYTO

IOCJIICAOBATCIbHOCTD ABJISACTCA Y6BIBaIOIHeﬁ nu OFpaHquHHOﬁ CBCPXY.

OrtBer:

4. TlocnemoBaTenbHOCTh 3a4a (opMynoi N-ro wieHa: a,=(-2)". ITokaxkuTe, 4TO OHa HE
SIBJISICTCSI MOHOTOHHOM. SIBJIsieTCst 1M OHA OTpaHUYEHHOM?

Ortser:

5. Bemuaucinure cymmy: 1+2+3+...+ 98+99+100.

Ortser:

6. Beruuciurte cymmy 0eCKOHEUHO yOBIBaIOIIEH reOMETPUUECKOM Mporpeccun

Ortser:

8. Beruuciurs:

2n%+3 . .
a = . Hatitu: lim
) Yn =5, lim y,,
7 8 9
0) x, =—+—=+ —. Haiitu: limx
) n n \/ﬁ n3 n—oo n

B) X, = %5"”. Haiitu: Tlli_{rgoxn
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OrtBerT:
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3anstue Ne 34
Tema «Ilpenen pyHkumm»
B nomomm cryaenry:

Onp: Yucno A HasweiBaetcsi npedenom @yuxyuu f(X) npu crpemiernn X k & (WM B TOYKE a).
Ob6o3nauaercst: ||im f () = A

X—a

IIpasuna sviuucienus npeoenos

Ecmu cymectsyror limf(x) u limg(x), To:

L im ) +g)) = lim /) + lim 2

XX XX XX

2. hm A =klim S

X=X X=X

3 lim (F(9-909) = lim F - lim 99
4, s ]g{ulf(x)

o &) Jim £(x)

XX

Oyukius Y =f(X) Ha3bIBaCTCSI HenpepwieHOll 8 MouKe, eCIIu:
a) OHa OlpeJIelieHa B ATOH TOUKE;

0) cymectByer npenen limf(x);

B) ATOT Ipe/iesl paBeH 3HaueHUI0 QyHKIMHU B ToUke X0 T. €.

lim /() = f(x,)

XX

OyHKIMS, HEMpephIBHAs B KaXKI0M TOYKE MPOMEKYTKA HA3bIBACTCS HENPEepbl8HOU HA 3MOM
npoMedcymxe.

Ceoticmea Henpepvl8HbIX PYHKYUIL:
1. CymMa, pa3HOCTb, MPOU3BEACHUE HEMPEPHIBHBIX B TOUKE (PYHKIMHA TakKe HEMpEephIBHBI B
ATOM TOYKE.
S ()

g(x)
9TOM TOUKe, eciu g(X)#0
3. Ecnm HenpepbIBHasE Ha HEKOTOPOM OTpe3Ke (YHKIUS MPUHUMAET Ha ero KOHIaX 3HAYCHHS
pasHBIX 3HAKOB, TO Ha 3TOM OTpe3Ke Haijercd, XOTs Obl OJlHA TOYKa, B KOTOPOW JaHHas
GyHKIMS 00palaeTcs B HyJb.
Wnu nnHave: ecnu QyHKIUS Ha HEKOTOPOM IMPOMEXKYTKE HEIpepblBHA U HEe oOpalaercs B HYJIb,
TO OHA Ha 9TOM IPOMEKYTKE COXPAHSET MOCTOSHHBIN 3HAK.

2. YactHoe Y = JBYX HENPEPBIBHBIX B TOUKE (PYHKIMN €cTh (QYHKIMS, HEIPEPhIBHAS B

3ananusa
1.Beruncnauts npenen:
lim (2x+1)
a X—1
||m (4x+5)
X—3
lim (* +x)
B X—>-1
lim (2x* +2x-7)
l") X—2
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x%-16

1) hm
. 2X+5
e) lem x-1
. 4x-3
xK) IXILU 2x+9
. XP=3x+2
3) |![U 2x* +9
Pemrenue:

2.WccnenoBaTh (QyHKIIMM HA HEMTPEPBIBHOCTH:!

2
a) V=X +4X )
= 4-

0) y=x+4) x? —36

sin X

B) Y= x> —5X+6

Perenue:
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3ansaTue Ne 35
Tema «IIpousBoaHas pyHKIMN»
B nomomm cryaenry:
Onp: TlpousBoauoit ¢yukimu Y=f(X) B Touke Xo Ha3bIBACTCS MPEACT OTHOIICHHUS
npupamnieaus GyHkiuuAf(Xo)=f(Xo+AX)-f(Xo)
B TOYKE Xg K IPUPALICHUIO apryMeHTa AX=X-Xg, KOT/Ia TIOCJIEIHEE CTPEMUTCSI K HYIIIO.

J(xp +Ax)— f(x,)

S (%) =lim
Ax—0 AX'
[IPOU3BOAHYIO [ (x,) MOXHO TpaKTOBaTb KaK CKOPOCTb HU3MEHEHHs IE€PEMEHHOU Y

OTHOCHUTEJIBHO MEPEMEHHOMN X B TOYKE X.

Onp: Onepanus IPOU3BOIHON HA3BIBACTCS OUPpepeHyuposanuem.

Onp: @OyHKUOUSA, WMEIOIAs TMPOU3BOJHYI0 B HEKOTOPOM TOYKE, HAa3bIBAETCS
oughghepenyupyemoti 6 smoii mouxe.

IIpous600nvle npocmetuux 31eMeHMapHbIX QyHKYULL

c=0 , _ 1
(X")y=mx"? Jx=—=
: 24/x
(@*)y’=a"Ina, 1
I = —
B yactHocTH (€)= ¢” (log, ) xlna
B 4aCTHOCTHU (]n x)': l
X
(sinx)’=cosx (cosx)’= - sinx
A 1 1
= > - .
(1gx) (c1gx)'= 3
COS X S x

Ipumep:
y=x’
y =3x?

IIpasuna ougghepenyuposanus
(U+v) =u' +v/
(u-v) =u'v+u

/
u) uv-uv
v V2

Ipumep:
y =3x* —3x
y =12x*-3

3ananus

1. HaiiTi npon3BoAHBIE CIENYIOMUX () YHKITHNA:
a)  y=x’
6) y=+/x
B) y=2"
r) y=2sinx
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) Fl
X

1
e) Y= x
x) y=lgx

3) Yy=-CO0SX

2. Haiitu npon3Boany0 QyHKINH
a) f(x)=x*+x*

6) f(x)=—+ 5x —2
B) f(x)=x*+3x-1

r) f(X)=x3(4+2x-x?)
m f(x)=vx(2x? — x)

e) f(X):1+2x

3—-5x
x) f(x)=

xZ
2x-1

Pemenue:
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3. Haittu f'(x)=0
f(X)=2x%-x

. . T
4. Haiity mpou3BOHYIO GYHKINU Y=SINX B TOUKE Xg=— 2

Pemenue:
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3ansaTue Ne 36
Tema «IIpousBoaHast yHKUMH»

Bomnpocnr:
1) JlaiiTe onpeaencHus MPOU3BOIHON (YHKIIHH.

OtBert:

2) Cdopmynupyiite onpeaeiaeHne Mpou3BOIHON QYHKIIUK B TOUKE.
OrtBer:.

3) CdopmynupyiiTe mpaBuiia BEIYUCICHUS TPOU3BOTHBIX.
Ortser:

B nomomn cTynenry:
IIpouzeoonvie npocmeuiux d1eMeHMapHuLX QyHKYUll

c=0

(x")=nx"" | Jx = 2

(@*)y’=a"Ina,

(log,x)'= b
B yacTtHocTH (€¥)’= ¢* &= Tha

B 4aCTHOCTH (]n x)': l
X

(sinx)’=cosx (cosx)’= - sinx
A 1 1
(1gx)'= — (c1gx)'=———
COS X S x

Ipasuna ouggepenyuposanus

(go ) (x)=(g"ef)x)f(x),

3ananus
HaiiTi npou3BoHYyIO CII0KHON (QYHKIIUU

1) f(x)=(2x+3)'®
2) h(x)=cos3x

3) h(x):sin(Zx—g)
4) f(x)=(3-5x)°

5) g(x)=vcosx

128



1
6) 9(0) = s

7) f(x)=x%sin2x

Pemenue:
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3ausatus Ne 37
Tema «IIpumeHeHre MIPOU3BOTHOIN
B nomomnb cTyaeHry:

TI'eomempuueckuii cmvlci RPOU3BOOHOU
3HaueHue npousBoaHO GyHkimu Y=f(X) B Touke X=a paBHO yrioBoMy Kod(duImeHTy
KacaresibHOU K rpaduky ¢pynkiun y=Ff(X) B Touke x=a.

Ypasnenue kxacamenvnoui:

y=f(@)+f (a)(x-a)

Qu3suueckull CMbLCIL NPOUBOOHOL

[lonsiTHEe MPOM3BOJHON BO3HUKIIO KAK MAaTEMaTUYECKOE OMUCAHUE CKOPOCTH JIBHXKCHMS,
MO3TOMY BaXHEHIITUM MPHIIOKEHUEM TPOU3BOIHOMN SBIISIETCS] BEIUUCIECHUE CKOPOCTH.
Ecu s=5(t) -3aK0H IPSAMOIMHEHHOTO ABMXKEHUS, TO S’ (t)=V CKOPOCTh IBHKEHHSI B MOMCHT
Bpemenu t S”’(t) =v'(t)=a — yckopenue.

@u3nyuecKuil CMBICI MPOU3BOJHOM COCTOMT B HAXOXKIECHUU CKOPOCTH IPOTEKAHUS
IpoILiecca, OMMChIBAEMOT0 3aBUCUMOCTBI0 Y=T(X).
Ilpumep:

Temneparypa Tena 3agaHa 3aKOHOM y:X2+3X-l. Haiitn ckopocTh W3MEHEHUS
TEeMIIepaTypbl B MOMEHT BpeMEHHU 2 C.
Pewenue:
Hcxons u3 toro $’'(t)=v. Haxogum y'=2X+3. Jlagee HaX0auM CKOPOCTh B MOMEHT BpeMeHH 2 C.
y(2)=2*2+3=7.

lpubnudicennvle sbruucienus ¢ NOMOWbIO NPOUIBOOHOU
f(x) ~f(Xo0) +f (X0) (X-Xo)
1. Bompochbi:
1) KakoB reoMeTpruecKuii CMBICI IPOU3BOIHOM?
Ortser:

2) KakoB MeXaHMYECKUH CMBICIT TIPOU3BOIHOMN?
Ortser:

3) Kakue moHATHS MO3BOJISIOT COMM3UTh FEOMETPHUYCCKYIO U MEXaHUYECKYIO TOYKY 3pCHHS Ha
IIPOU3BOJHYIO?
Ortser:

4) Yemy paBeH TaHTEHC yIjia HaKJIOHA KacaTeIbHOM?
Ortser:

5) UTto Takoe ypaBHEHHE KacaTelbHOMN?
Ortser:

2.3apanusa

1) CocraBbTe ypaBHEHUE KacaTeIbHOM:
a) f(x)=x3-2x°+3, a=-1
6) f(x)=x*-7x*+12x-45, a=0
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Pemenue:

2) MarepuanbHas TOUYKA JABIKETCS IIPIMOJIMHEHHO 110 3aKOHY X(t) = _%t?’ +2t% +5t.

a) BeiBeute dhopmysy J71sl BBIYUCICHUSI CKOPOCTH JABUKEHUS B TI0O00 MOMEHT BpeMeHH 1.
0) Haiigute ckopocts B MoMeHT Bpemenu t=2c¢ (Ilepemernienne namepsiercss B MeTpax).
B) Uepes CKOJIbKO CEKYH/I ITOCJIe Havasa IBI)KEHHSI TOUKa OCTaHOBUTCSA?

Pewenue:
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3) MarepuanbHas TOYKa JABHXKETCS MPIMOJIMHEHHO Mo 3akoHy X(t) =t?-7t-2. Haiizute
CKOpPOCTb B MOMEHT BPEMEHU PABHOM 5 CeK.
Pewenue:

4) BbIYHCIHTE C TOMOIIBIO0 (GOPMYJT IPHOINKEHHOTO 3HAYCHUS:
a) 1,002'%°

6) /1,004,
B) tg44°

Penrenne:
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3ansaTue Ne 38
Tema «UcciaenoBanue GyHKIUM ¢ MOMOIILIO TPOU3BOIHON

Bomnpocnr:
1) Jlaiite onpezaencHue QyHKIIHU.
OtBer:

2) Ha3zowure cBoiicTBa QyHKIUU
Ortger:

3) OxapakTepu3yiTe Kax10€¢ CBOWCTBO, IPUBEIAUTE IPUMEPHI
Ortser:

B nomomn cTymenry:
Ipusnak eo3pacmanust (yovieanust) hynkyuu.

1. Bem f (X) >0 B xaxpoii Touxe MHTEpBaa, TO QyHKIUSA f BO3pacTaeT Ha TOM
UHTEpBaJIe.

2. Bemn T (X) <0 B kasmoit Touke WHTEpBala, To GyHKIUS f yOBIBACT Ha ’TOM MHTEpPBAJIE.
Kpumuueckue mouxu.

TO‘IKI/I, KOTOPBIC MMOJIYHAOTCA IMPU HAXOKIACHUN KOpHeﬁ YpaBHCHUA f (X) = 0 .

Touku MaKkcumyma u MUHUMyma.

1. Ecmu yHkums f HempepbiBHA B Touke Xp, | (X) >0 na unrepsane (&8;X,) u f (X) <0
na unrepeaie (X;0), o Touka X, sBnsercs Toukoit Makcumyma GpyHkIMH f .
2. Ecnm pynkums f HempepwiBHA B TOuke X, f (X) <0 Ha unTepBae (& Xo) u f (X) >0

Ha MUHTEpBaJje (Xo:0), 10 TOuKa X, sBRsieTes Toukoii MUHUMYyMa QyHKIMH f .

Cxema uccnedosanus @yHkyuu

Haiitu nponsBoanyto GpyHKIUY.

[TpupaBHATH NPOU3BOIHYIO K HYJIIO (KPUTHUECKUE TOUKH)
O0603HauUUTh 3TU TOYKU HA YHCIOBOM MPSAMON.
Onpenenuts Bo3pactanus (yObIBaHUS) QYHKIMH.

Haiitn TOukKM MakcuMyma 1 MUHUMYyMa.

arONE

3ananus
1. UccnenoBath yHKIMIO HA MOHOTOHHOCTD

a) f(x)=3- %x
6) f(x)=-x*+2x-3

Peruenue:
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2. HaiiTu KpuTHYECKHE TOUKH (DYHKIIHH

a) f(x)=4-2x+7x*
0) f(x)=1+cos2x
Pemenue:
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3. HaiiTu Touku MmakcumymMa 1 MUHUMYyMa

a) f(x)=5+12x-x°
6) f(x)=9+8x*x*
Penienue:

136



4. Haiimute HauOoJIbIlice U HAaMMeHbIee 3HaueHus QyHkiuu f:
f(x)=x*-8x%-9 na [-1;1]

Pemenue:
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3ansaTue Ne 39
Tema «McciienoBanne pyHKIUH ¢ IOMOLIBIO IPOU3BOIHON»

Bomnpocsr:
Chopmynupyiite:

1) HeobOxomumoe ycioBUe BO3pacTaHus M yObIBaHUS (DYHKIINH.
Otser:

2) JlocTaTouHOE yCJIOBUE BO3pACTaHUS (BYHKIIUH.
OrtBerT:

3) HocraTouHoe ycioBue yObIBaHHS (DYHKIIHH.
Otser:

4) HeobxoauMoe yCIOBHE IKCTpEMyMa.
OtBer:

5) Ilpusnak MakcuMyma GyHKIIHH.
Ortger:

6) ITlpusHak MUHEMYyMa (QYHKIIHH.
Ortger:

7) JloctaTouHble YCIOBHUS BBIMYKJIOCTH M BOTHYTOCTH Tpaduka QyHKIIHH.
OrtBer:

IHomomnb cTyaenry:
Ipusnax eo3pacmanus (yovieanus) hynkyuu.

1.Ecau f'(X)>0 B KaX/I0ii TOUKE HHTEPBaJa, TO QYHKIMA f BO3pACTAeT Ha STOM HHTEPBAJIE.

2.Ecmu f (X) <0 B kaxmoit Touke unTepBana, To pyHKIMS f yObIBAET Ha STOM MHTEpBAJIE.

Kpumuueckue mouxu.
To4ku, KOTOPBIE MONYYAKOTCS IPU HaX0XKAEHNH KopHel ypasuenus f (X)=0.
TouKy MAKCUMyMa u MUHUMYMA.

1. Ecii GyHkums f HempepbiBHa B Touke Xo, T (X) >0 Ha unrepsane (8;X;) u f(x)<0 na

untepsane (X,;D), To Touka X, sBmsercs Toukoit MakcuMyma GyHKIUK f .

2.Ecin Qpynkuus f menpepbiBHa B Touke Xy, f'(X) <0 Ha mnTepBane (a;X,) u f (x)>0 Ha

uHTepBaie (X,;h), To Touka X, sBisercs Toukoil MUHMMYMa QyHKIMH f .

Cxema uccneoosanusi (pyHKyuu

1. Haiitu npon3BoAHYIO QYHKIUH.

2. TlpupaBHATH MPOU3BOAHYIO K HYIIO (KPUTHIECKUE TOUKH)
3. OO003HAYUTh ITU TOYKU HA YUCIOBOU MPSAMOIL.

4. Omnpenenuts Bozpactanus (yosiBaHMs) QyHKINU.
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5. Haiitu Toukn MakcuMyma U MUHUMYyMa.

3aganus

1. 3anmonHuTe TAOIHITY

TOYV Imeer Imeet
MAKCHMYM MIIHHMYM
eCJIiL MoHoTOHHO MoHOTOHHO
_ BO BO ITocTosinHA
yObIBaeT BO3pacTaeT
BHYTPeHHe | BHYTpeHHe
il TOUKe i TOUKe
y'=-3
y' =-3x+5
y' =3x+5
v =3x2+5
y'=0

2. Tlo rpaduky mpou3BOAHON HEKOTOPOH (PYHKIINHU YKQKUTE HHTEPBAJIBI, HA KOTOPBIX (QYHKIIHS
MOHOTOHHO BO3PACTaeT, yObIBAET, UMEET MAaKCUMYM, UMEET MUHUMYM, UMEET IIEperuod

e

1nQA7U1ﬂ1 |ﬂ1\ﬂ/7nnm

3. Munu - uccrienoBareibckasi padoTa B mapax

Boi6epu ¢pyHKIMIO U Hccneayi ee

L F(0=(x+D*(x-2) 3. 1(9= % (9 = xVIZ2X
- X) = x%+/1—2X
f(x)=(x+2)*(x-2) . 6
'f(x)=xx_+3 £ (X) = 4x21—4x

Pemenue:
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4. Jlokaxkure, 4TO (PyHKIHUS SBISIETCS MOHOTOHHOM Ha BCei 001aCTH OnpeieseHIs

1
y=§x3—x2 +x—2
Pemennue:

5.HaiinuTe mpoMexyTKi MOHOTOHHOCTH (DYHKITUH

X +x—4

X2

y:

140



Pemenue:

6.Onpenenure, umeet 1u Gyukius e=f(X) sxkcrpemymsl. Haiigure nx
f(x)=x"-2x°+4

Pemenue:

Pewums camocmosamenvro

1.Haiinute npoMexyTKd MOHOTOHHOCTH (DYHKLIMH:

1) f(x)=-x*+2x-3

2) f(x)=5x>-3x+1

3) f(x)=x*-27x
2. Haiinute xputndeckue Touku ¢(yHKuMH. Onpenenute, Kakue W3 HHUX SBISIIOTCA TOYKaMHU
MUHUMYMa U MaKCUMyMa:

1) f(x)=5+12x-x°

2) f(x)=9+8x*-x*

3) f(x)=(x-2)
3.Haiiaure HanOobllice U HAUMEHbIIIee 3HaYeHUs] QyHKIUH f:
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1) f(x)=x>+3x?-9x Ha [-4;0]
2) f(x)=x*-2x*+4na [2;3]
3) f(x)=3x"-5x’na [0;2] u [2;3]

Pemenne:
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3ansarue Ne 40

Tema «HeonpenejeHHbIH HHTErPaD)

B nomomum cryneHry:

Onp: Ilpouecc MHTErpUPOBAHUS MPUMEHSIETCS ISl HAXOXKICHUS nep8o0OPa3HOUL.

Onp: ®yukuus Y=F(X) HaswsiBatoT nepsoodpasnon pynxuuu y=f(X) , ecnmu mis Bcex X u3

obmactu onpeaencaus Gpyukmun F’(X)=f(X).
Onp: CoBOKymHOCTh TmepBooOpa3Hbix F(X)+C mns  gaHHOM
HeolpeaeIeHHbIM HHTerpaioM oT ¢ynkiuu f(X) n odo3navaror: J f(x)dx=F(x)+C

Ceoticmea unmezpanos

([ f(dx)'= f(x) dff(X)dx = f(x)dx

de(x) = F(x)+C j kf (x)dx = k j F(x)dx

[(reo+g)dx = [ £ ()dx + [ g(x)dx

Hnmezpanvl HeKOmMopbwix d1eMeHmapubix GyHKyul

jdx:x+c

n+l

jx"dx S (n#-1)
n+1

dx
J'—=In|x|+c
X

aX
jaxdx =—+4¢C
Ina

jexdx =e*+c

Isin XdX =—Ccos X +cC

Icosxdx =SinX+cC

dx
J'—Zztgx+c
CoSs” X

dx
_[ —— =—Clgx +¢
sin® x

dx .
J' =arcsin X +¢

V1-x?

Il > =arctgx +¢
+X

3aganuda

1. okaxwute, uro ¢pyHKIMs F sBiseTcs nepBooOpaszHoii ans Gpynkunu f Ha ykazaHHOM

IMPOMEIKYTKCE!

a) F(x)=x°, f(x)=5x", K€ (-o0jo0)
4 X€ (0,00)

6) F(x)=x3, f(x)=-3x*,
Pemrenue:

¢ynkuu  f(X) HasbiBarOT
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2. Beruucnure:

D [ 2dx

2 [ x®dx

3 [27dx

2 f (x* +3x — 2)dx
5) _[(x‘l‘ + X —1)dx
6) j (sin x — cos x)dx

7) J4sm xdx

9
8) J-_ cos? de

9) I(2—9x)6dx

10) j (7 +5x)2dx

Pemenune:
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3auarue Ne 41

Tema «OnpenesieHHbIH HHTErPAJI M €ro NPUMEHEeHUe»

B nomomn cTymenry:

Hnmezpanvl Hekomopwix d1emMeHmapubix GyHKyul

J'dx=x+c

n+l

jx“dx S (n#-1)
n+1

dx
J'—:In|x|+c
X

a.X
jaxdx =—+¢C
Ina

jexdx =e*+c

Isin XdX =—Ccos X +cC

Icosxdx =SinX+cC

V1-x?

dx dx
J'—Zztgx+c _[ —— =—Clgx +¢
CoSs™ X SIn® X
dx :
J' =arcsin X+c¢ f ; =arcgx +c¢
1+X

Onpeodenennviii unmezpai 0T HEMPEPLIBHON Ha oTpe3ke [a;B] Gpyukiuu Y=Ff(X) paBen
HpHUpAIICHHIO TIepBO0Opa3Hoit Y=F(X) mis 3To# QYHKIMK Ha yKa3aHHOM MPOMEKYTKE.

b
@opmyna Heromona — Jletionuya: J f(x)dx = F(b)—-F(a)

Ceoticmea onpedenieHno2o unmezpana

b b

1 _'kf(x)dx =k j F(x)dx

3. [f(dx=[ f()dx+] f(x)dx

4 [fdv=—]f ()

a b

S. jf(x)dx =0

2. [(f() £ g(x)dx = [ f(0)dx + [ glx)dx

[Tmomaas KpUBOJIMHENHOW TpaICINN:

S:j'f(x)

b
Ecmm f(x)<0,710 S = —j f (x) (reoMeTpUYECKHU CMBICIT OIPEIEIEHHOT0 HHTErpaa)

a
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Ilpumep (cxema):
2
Boruucnure miomans GUrypsl, orpaHHueHHON TuHUsAMHA: Y =X — 4x+3, y=0

1. Haiinem Touku nepecevyeHus ¢ ocbro 0X:
y=0, x*-4x+3=0

D=(-4)*-4.-3=4, yJp-2
X, =3X,=1
[Tomyumnu Touku (3;0), (1;0).
2. Haiinem Touku nepecedeHus ¢ ocbio Oy :
Xx=0, y=3
[Honyuunu touky (0;3)

3. Haiinem BepmmHy mapadoJib:
-b 4
XO -_ == 2 ]
2a 2
Vo(X,)=2°-4-2+3=-1

4. Crtpoum rpadux
3

5. S= —J‘(x2 —4x+ 3)dx
1

3aganuda:
1. Berunciure UHTETpabl:

2

I x*dx
a) -1

3

(x* +1)dx

0) 1

2

J'cos xdx
B) O

3

j izdx
r) 1 X

Pemenue:
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2. BorunciuTe miomans GUrypsl, OrpaHUHuEHHON JTIHHUSMH
a) y:XZ, y=0, x=3
0) y=x3, y=0, x=-3, x=1
B) y=cosx, y=0,x=0, x=

Pemenue:
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3. Beruncnure IUIOIIAb ¢burypsl, OTrpaHUYEHHOU rpaduKoM byHKIIN
y:4-X2, KacaTeJbHOM K HEMY B TOUKE ¢ abcuuccoil Xx=-2 1 npsMon Xx=2.
Pemenue:
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3ansaTue Ne 42
Tema «OnpenesieHHbIH HHTErPAJI M €ro NPUMEHEeHUe»

3amanua:
1) Kakyto ¢urypy Ha3bIBalOT KPUBOJIMHEHHOM Tpanenueii?
Ortser:

2) 3anummre GOpMyITy TS BHIYACIICHUS TUIONIAAN KPUBOJIMHEHHON Tparenuu.
OrtBerT:

3) IpuBeauTe MPUMEPHI KPUBOJIMHEHHBIX TpAICIUi.
Otser:

4) Kak HaiiTi momaad u300paxeHHbIX GUryp?
OtBer:

TJ.!','

a1 A la b
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B nomomn cTymeHry:
Hnmezpanvl Hekomopbwix d1eMeHmapusix QyHKyul

Jax=x+c IWﬂx—-XMl+c 1
T n+l (n#-1)

X

dx
.[7:In|x|+c jaXdX:a—+C
Ina

jexdx =e*+c

Isinxdx=—cosx+c Icosxdx:sinx+c
dx dx
_[—Zztgx+c _[ —— =—Clgx +¢
CoSs” X sin® x
dx .
J' =arcsin X+c¢ I1+x2 = arctgx +c¢

V1-x?

Onpeodenennviii unmeepan OT HENPEPbIBHON Ha oTpeske [a;0] ¢yukiuu y=f(X) pasen
NpHUPAIICHHUIO TIepBO0Opa3Hoit Y=F(X) mis 3To# QYHKIMK Ha yKa3aHHOM MPOMEKYTKE.

b
@Dopmyna Heromona — Jleiibnuya: If(x)dx =F(b)—-F(a)

Ceoticmea onpedeneHno2o unmezpaia

b b

1 [k )de = k[ f(x)dx
2. [(f()xg(x)dr= [ f(x)dx+ [ glx)dx

3. [S(dx=[ f()dx+] f(x)dx

4. [Sfdv=—]f (@)

a b
S. j-f(x)dx =0
' b

[Tnomans KpUBOJIMHEWHOW TPAIECIUH: S = I f (X)
a

b
Ecmn f(x) <0, 10 S = —J. f(x) (reomeTpuueCKuil CMBICI ONIPEAEIEHHOIO HHTErpaa)

a
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Ilpumep (cxema):
Boeruncnurte mnomanb GUTrypel, OTpaHUYEHHON TUHUSMU: Y = X% —4x + 3, y=0
1. Haiinem Touku nepecevyeHus ¢ ocbro 0X:
y=0, x*—4x+3=0
D=(-4)*-4.-3=4, yJp-2
X, =3X,=1
[Tomyumnu Touku (3;0), (1;0).
2. Haiinem Touku nepecedeHus ¢ ocbio Oy :
Xx=0, y=3
[omyumnu Touxy (0;3)

3. Haiinem BepmmHy mapadoJib:
-b 4
XO -_ == 2 ]
2a 2
Vo(X,)=2°-4-2+3=-1

4. Crtpoum rpadux
3

5. S= —J‘(x2 —4x+ 3)dx
1

3apanue. Haiinure miomans Gurypsl, orpaHMueHHON JTHMHUSIMA
1) y=1+ %cosx, y=0, X= - % ng
2) y=x*+1, y=0, x=0, x=2
3) ¥ == y=0,x=1, x=2
4) y=-2x-x%, y=2x+3.

Pemenne:
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3auarue Ne 43
Tema 3anusaTus «Pemenne 3aga4 mo paszaeny «Havana mateMaTH4ecKoro aHaJIu3am)
Bomnpocnr:

1) JlaiiTe onpeaeacHus IPOMU3BOIHON ()YHKIIHH.
Ortger:

2) CoopmynupyiiTe onpeesieHie IPOou3BOIHON (YHKIMU B TOUKE.
Ortser:

3) ChopmynupyiiTe mpaBuiia BEIYUCICHUS IPOU3BOIHBIX.
Ortser:

4) Cdopmynupyiite cxemy UCCleIOBaHUS QYHKINU.
Ortser:

5) Cdopmynupyiite hopmyny HaXOKICHUS yPaBHEHUS KacaTeIbHOM.
Otser:

6) Kakyro ¢purypy Ha3pIBatOT KPUBOJIMHEHHOM Tparenueii?
Ortser:

7) Banwummre GOpMYITY IS BEIYMCICHUS IUIOIMAAN KPUBOJMHEHHOM Tpanennu.
Ortser:

8) IlpuBenuTe NpUMepbl KPUBOJIMHEHHBIX TPATICIHA.
Ortser:

3apanuga:
o . 2 _
1. Haiftu ypaBHEeHUE KacaTeNbHON K QYHKIIUU Y=X-3X° B TOYKE Xo=2

Pemenune:

2. Haiimure mpon3BoIHYO (QYHKIHH

a) y=¢"(x"+1)
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__ 3x+2

6) y= Xx+1

Pentenue:

3. Briuucnure:

2 dx
a) f—l (2x+1)2

6) JZsin2xdx
4

Pemenue:
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4. Haiinute npoMeXyTKM MOHOTOHHOCTH (DYHKIIUH, SKCTPEMYMBI
y=2x>-3x%-12x+1

Pemenne:

5. BeruucauTh mioma s GUrypsl, OorpaHMueHHON JTUHUSMU y:X2-6x+8, x=-2, Xx=-1 1 ocpIO
abcuucc.

Pemenue:
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YYEBHO-METOANYECKOE U THOOPMALIMOHHOE OBECIIEYEHHE

YYEBHOM JUCIHUATLTAHBI
OcHoBHas1 JInTeparypa
KoJ1-Bo 3xk3emMIIsipoB
ABTOpP(-bI),

Ne HaunmeHnoBaHue, BUI coctaBuTeab(-|| MecTo n3anus, B Ha

/i U3/1aHUsA H), U3/1aTeJIbLCTBO, ol | OndaunoTeke || kageape

penaxkTop(-bi)

1 2 3 4 5 6

Matemaruka : yue0. s
1 CTYH. YUYPEKIECHUN Cpel. M. . M. : Akagemus, 100
npod. oOpa3oBaHus bamvakoB 2015.
JonoiHUTe/ILHAS JUTEpPaTypa
ABTOP(-
Ne M
bl), ecTo B Ha
COCTABMT || MI31aHUS,
HaunmenoBanue, BUJ H3TaHUS 0uobmo | kade
n/ eJib(-u), | u31aTeNnb
Teke || ape
| PeAaKTop || cTBO, ro
(-B1)
1] 2 3 4 5 6
] ['eomeTrpus [DnexkTpoHHbIN pecypc] : yuel. mocobue B M. :

1 st CIIO. - Pexxum gocryma: https://biblio- B(')I"O‘MOJ'IO IO. 'aﬁT OBC
online.ru/viewer/6CFDE1DA-AS6C-4739-A804- 2011°8 > || tOpaiir
31A048614841/ ? '

" |Maremaruxa [DnexTpoHHBIH pecypc] : paboyast coct. . | KpacHosip

5 |[FETPab K MPaKT. 3aHATHAM 10 TECOMETPHH A1 IT. CK :
oOyyaromuxcst Ha 6a3e OCHOBHOT'O 001ero Kno6epra |[KpacIT'MVY
o0Opa3oBaHUs HIIL , 2018.

] cocr. E.
IT. K
MatemaTrka [ DneKTpoHHBIH pecypce] : ¢6. MeToz. PactoAp

3 |[ykazaHuii 1151 00yJaromMXCsl K MPAKT. 3aHITUSIM Ha Kuobepra flck :

gase OCHOBI[HOFO zg e:; 00 aBOBIE)lHI/I}I. q.2 i, V11 Kpacl MY
Hero oop S Krobepra ||, 2018.
HIT
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https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=61002
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=87288
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=88139
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=88141

Martematrka [ DNeKTpoHHBIN pecypc] : ¢0. MeToz.

coct. E.

I

YKa3aHUU U1 00yJaroluxcsl K BHEAYTUTOP.
(camocTosT.) paboTe Ha 6a3e OCHOBHOT'O 00IIETro KnoI(/SIeprIa Kp?CHOﬂp ObC
obpasosanus (1 Kypc, ounas ¢popma o0yuenwus). U. 211’0 6<;,pT:c1 f(l;;lcFMY KpacI'M
Il.. - Pexxum nocryna: wie, J1. 1O. || 2015 vy
http://krasgmu.vmede.ru/index.php?page[common]=e Ho,s,zu.{snc(.) ’ '
lib&cat=&res_i1d=54659 sa

. cocrt. E.
Marematurka [ D1eKTpoHHBIN pecypc] : 0. MeTo. I
YKa3aHUU U1 00y4aromuXxcsl K BHEAYTUTOP. ]
(camocTosT.) paboTe Ha 0a3e OCHOBHOTO OOIIETO Knoslelﬁa KP?CHO}IP 29bC
obpaszosanus (1 kypc, ounas popma oOyuenwus). U. 1.. 211’0 Ge.:pT.a (I::;;ICFMY KpacI'M
- Pexxum nocryna: wi, JL 10, || 2015. v
http://krasgmu.vmede.ru/index.php?page[common]=e H0,311H;1K0 ’
lib&cat=&res_id=51661

Ba

. cocrt. E.
Matematuka [ DeKTpoHHbIN pecypc] : ¢0. TECTOBBIX I
3a/IaHU C 9TaJJOHAMHU OTBETOB JJIsl CTYJEHTOB | KJ.IO 6epra |Kpactosp
Kypca, 00yJarmuxcs Ha 6a3e OCHOBHOTO OOIIETO i LT |lex - 9bC
oOpa3oBanus (ounas popma odydenus). Y. L. - Kn,o Sepra [KpacTMY KpacIT'M
Pexxum pocryna: Y
http://krasgmu.vmede.ru/index.php?page[common]=e Eu’ JL 10, 2015.
lib&cat=&res_id=51664 BaogﬂH”Ko

o cocr. E.
Maremartuka [ JIeKTpOHHBIN pecypc] : 6. TeCTOBBIX o
3aJaHMii C TAJIOHAMU OTBETOB JJISl CTY/IEHTOB | KJ.'IO Sepra |[Kpacwosp
Kypca, o0yuaromuxcsi Ha 6a3e OCHOBHOTO 00IIIEro i ML L ek OBC
obpasoBanus (ouHast popma o0yqenus). Y. I1.. - Kn’o 6épT.a KpélcFMY KpacI'M
PexxuMm nocryma: v
http://krasgmu.vmede.ru/index.php?page[common]=e ;u, JL 10, 2015.
lib&cat=&res_1d=51665 BaogﬂHﬂKO
Marematuka. COOpHHK 3a/1a4 POPUIBHOM M. H. M. :
HalpaBJIEHHOCTH : yueb. mocodue s yupexxaenui  ||bammaxo ||Axanemus|| 100
cpen. mpod. odpazoBaHus B , 2014.
Maremaruka: anredpa, Hayajga MaTeMaTHIECKOTO cocr. E.  |Kpacuosip
aHajm3a, TeoOMeTpus [ DIEKTPOHHBIN pecypce] : 0. IL CK OBC
METO/I. YKa3aHHH JIsl 00YJarOIIUXCS K TIPAKT. Kio6epra [KpacTMY KpacI'M
3aHATUSM Ha 0a3e OCHOBHOIO OOLIETO 00Pa30BaHUSL. |y . 2016. Y

4. .. - Pexxum nocrymna:
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https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=54659
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=51661
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=51664
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=51665
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=61003
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=61003
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=63709
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=63709

lib&cat=&res_id=63709

http://krasgmu.vmede.ru/index.php?page[common]=e

Maremaruka: ainredpa, Hayajga MaTeMaTHIECKOTO
aHaym3a, reoMeTpusi [ DIEKTPOHHEIHN pecypc] : ¢O.

E. K
1 |MeTox. yKa3aHu# 111 00y4aroluXcsl K MPaKT. ;;)CT . 5 ?CHOHP 9bC
3aHATUSAM Ha 0a3e OCHOBHOIO 00ILEro 00pa3oBaHus. | ' KpacI'M
1 Knobepra | KpacTMY
Y. II.. - Pexxum nocryna: v
. HIL , 2016.
http://krasgmu.vmede.ru/index.php?page[common]=e
lib&cat=&res_id=63710
- |Maremaruxa: anreOpa, HauaIa MaTeMaTHIECKOTO
aHajamn3a, reoMeTpus [ DIeKTpoHHBIHN pecype] : kypc |cocT. E.  |[KpachHosip
1 |lnexumii anst oOydaromuxcst Ha 6a3e OCHOBHOTO I CK : 9bC
2 ||obmero obpazoBanus. - Pexxum nocryna: KnobGepra |[KpacIT MY |[KpacT'M
http://krasgmu.vmede.ru/index.php?page[common]=e || , 2016.

lib&cat=&res_id=63711

DJIeKTPOHHBIE PecypChl:

OBC KpacI'MYV «Colibris»

ObC Koncynbrant crynenra BY3
OBbC KoncynbTant crynenta Komnemx
OMBb KoHcynbTaHT Bpaua

OBC Aiibyke

ObC bykan

ObC Jlanp

ObC IOpaiit

CIIC Koncynbrantllntoc

HODE eLibrary
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https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=63710
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=63710
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=63711
https://krasgmu.ru/index.php?page%5bcommon%5d=elib&cat=catalog&res_id=63711

